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Z_ ZASEDANJA IZVRŠNEGA ODBORA CGIL

Predlogi
Predlog

za ukrepe proti draginji 
o sindikalnem «kartelu»

Med ukrepi proti draginji predlaga CGIL: medobčinska 
tržišča, večjo kontrolo občin nad trgom, razširitev zadruž­
ništva, uvoz preko zadrug in občin itd. «Kartel» med CGIL, 
CISLin UIL naj bi omogočil stalnejše sodelovanje sindikatov

cljo, kakor tudi na področju de­
janske distribucije in za borbeno 
akcijo proti ponarejanju živil ln 
proti prevaram; 4. pobude vlade 
glede uvoza, predvsem živil, ki 
jih CGIL smatra za pravilne, mo­
rajo biti kanalizirane preko za­
drug in občinskih potrošniških u- 
stanov za odstranitev špekulacij;

RIM, 3. — Kot smo že včeraj poročali, se je danes v Rimu za­
jela važna seja izvršnega odbora CGIL, ki se bo tudi jutri na­
daljevala. Iz poročila o današnjem delu odbora sledi, da je od- 
J>or razpravljal o naraščanju draginje, predvsem pa cen živil in 
Najemnin, v poročilih, ki so jih 
na seji podali, se predvsem pou­
darja, da je draginja narasla zla­
sti V zadnjih mesecih lanskega 

,:»ta. Izvršni odbor ugotavlja pri 
ujem, da vzrok naraščanja nika­
kor ni pripisati povišanju plač, 
do česar je prišlo v zadnjem ča­
su. Ravno nasprotno : gre za 
^manjšanje nabavne moči s te-
i*1! plačami. Med osnovnimi vzro- 

, ki naraščanja draginje pa je v prvi 
vr9ti' politika, ki jo izvajajo imdu- 

, atrijski in trgovski monopoli po e- 
ni strani, in parazitska funkcija, 
ki jo opravlja skupina trgovskih 
posredovalcev.

Ob zaključku prvega dela raz­
prave zasedanja izvršnega odbora,
Predlaga CGIL proti naraščanju 
draginje naslednje ukrepe:

1. Potrebno je ustanoviti med­
občinske trge produkcije, na ka- 

, tere bi prihajali proizvodi zadrug 
in malih producentov, da bi na 
ta način dosegli cene, ki so do­
stopnejše širokim množicam po­
trošnikov; 2, razširitev pristojno­
sti občin glede nadzorstva nad 
splošnimi tržišči, zato da bi se 
Ustvarili tržni organizmi za di­
rektno oskrbo velikih mest; 3. o- 
krepitev zadružniškega gibanja, 
da bi se razvilo protišpekulacijsko 
delovanje tako na področju odno- 
>°v med proizvodnjo in distribu-

Kancler Adenauer 
bo 21. t. m. v Parizu

Govoril bo z de Gaullom o francosko-nemškem sodelovanju 
Jutri bo imel kancler 87 let - Socialdemokratska stranka 
mu vošči, da bi bil toliko pameten, da bi zapustil oblast

AGOSTINO NOVELLA 
generalni tajnik CGIL

PARIZ, 3. — Francosko zunanje 
ministrstvo je danes javilo, da bo 
kancler Adenauer prišel 21. ja­
nuarja v Pariz na razgovor z de
gaullom o francosko-nemškem so­
delovanju. V Parizu bo ostal tudi 

januarja. Razgovarja! se bo 
‘Udi z drugimi člani francoske 
vlade. Spremljali ga bodo neka­
teri ministri bonske vlade.

Postopek o francosko-nemškem 
sodelovanju je formuliran v spo-

KANCLEK ADENAUER

jbenicah, ki sta si ju pariška in 
donska vlada izmenjali lansko le- 

Francoska spomenica je pred- 
jegala periodične sestanke vodite­
ljev obeh držav, in sicer vsaj dva. 
krat letno za državne poglavarje 
*li predsednike vlad, štirikrat let- 
n° za zunanje, finančne, prosvet­
ne in obrambne ministre ter vsa­
ka dva meseca za načelnike glav- 
n®ga štaba. Francozi so predlagali, 
naj bi se posvetovali izključno o 
evropskih vprašanjih in o odno- 

s Sovjetsko zvezo. Poznejša 
Uemška spomenica pa je predla­
gala, naj bi ta postopek razteg­
nili. na vse argumente, ki se ti- 
*ejo NATO, OEBC in Združenih 
narodov brez geografske omejitve.

Na gospodarskem sektorju je 
Francija predlagala koordinacijo 
Politike na zavarovalnem in kre­
ditnem sektorju in skupno prouče. 
Vanje vprašanj za industrijski raz­
voj ter skupno energetsko politi­
ko v okviru evropske gospodar­
ske skupnosti
j Nemška spomenica pa je pred­
lagala večje sodelovanje tudi na 
Področju informacij in pomoči ne. 
Radostno razvitim deželam. Razen 
i®ga so Nemci predlagali, naj bi 
Francija in Nemčija imeli skupno 
Strateško politiko v okviru NATO.

Dejstvo, da bo Adenauerja 
Spremljalo v Pariz več ministrov, 
tolmačijo kot znak, da hoče kanc- 
i*r čimprej začeti izvajanje načel, 
k> jih določa francosko-nemško so. 
valovanje. Menijo tudi, da želi 
Adenauer, s tem da ga bodo v 
Fariz spremljali nekateri ministri, 
**#otoviti nadaljevanje francosko-

nemškega sodelovanja tudi potem, 
ko bo zapustil oblast.

V soboto bo kancler imel 87 
let. Ob tej priložnosti je social­
demokratska stranka objavila iz­
javo, v kateri vošči Adenauerju, 
da bo toliko pameten in močan, 
da bo sam napravil korak, za ka­
terega ga drugi nočejo prisiliti. 
Dalje pravi izjava, da bi si Ade­
nauer pridobil simpatije večine 
Nemcev, če bi v tem letu izpolnil 
obljubo in se umaknil iz politič­
nega življenja. Dalje izraža izjava 
upanje, da se bo kancler zavedel 
možnosti, ki jo nudijo mlade sile, 
zato da se stvari premaknejo iz 
sedanje statičnosti, ki jo je on 
ustvaril.

Schroeder 
obišče London 
7. in 8. januarja

LONDON, A — Danes so v Lon­
donu objavili program obiska za- 
hodnonemškega zunanjega mini 
stra Schroederja v Londonu 7. in 
8. januarja. Popoldne 7. januarja 
in zjutraj 8. januarja se bo sestal 
z voditeljem britanske delegacije 
v Bruslju Heathom. 8. januarja 
se bo razgovorov udeležil tudi bri­
tanski zunanji minister lord Ho­
me. Popoldne se bo Schroeder vr­
nil z letalom v Bonn.

S Heathom se bo Schroeder raz- 
govarjal o pogajanjih Velike Bri­
tanije za^ vstop v skupno tržišče, 
z zunanjim ministrom pa bosta 
govorila o številnih mednarodnih 
vprašanjih ,posebej pa še o nedav­
nem sestanku Kennedyja in Mac 
Millana na Bahamskih otokih.

5. dejanska revizija davčne in 
kreditne politike; 6. skliče naj se 
vsedržavna konferenca za distri­
bucijo.

Glede stanovanjskih najemnin 
pa predlaga izvršni odbor CGIL 
predvsem potrebo ekonomične 
gradbene politike, ki bi slonela na 
upravičenih zahtevah glede seda­
nje višine najemnin. Ta politika 
se mora raztegniti vsekakor na u- 
kreipe proti špekulaciji s stavbišči 
m proti dobičkom monopolov. Ta­
ka politika mora nujno načeti bolj 
splošna vprašanja urbanistike, 
transporta, socialnih služnosti in 
ustroja tistih sredstev, s katerimi 
se mora taika politika izvajati. Ta 
politika mora poleg tega usmerja­
ti industrijski kapital za gradnjo 
stanovanj predvsem v gradnjo e- 
konomičnih in dostojnih stanovanj.

Izvršni odlbor CGIL je mnenja, 
da so potrebni ukrepi ki bi omo­
gočili tak proces, da bi se prene­
halo z dosedanjimi drobnimi ukre­
pi. Potrebno bi bilo: 1. splošna u- 
editev višine najemnin za stano­

vanjska poslopja in za ustanovitev 
pokrajinskih in občinskih komisij, 
ki bi določale pravične najemnine 
na podlagi splošnih smernic, ki bi 
jih določil zakon; 2. izvajanje za­
kona, ki daje lokalnim ustanovam 
pravico in dolžnost, da razlaščajo 
terene, ki so namenjeni za ekono­
mično gradnjo stavb; 3. del bre­
men mestnega transporta naj se 
prenese na podjetja, ki imajo svo­
je nameščence.

Končno je izvršni odbor GGIL 
izrazil v glavnem pozitivno mne­
nje glede načrta zakona za urba­
nistiko, katerega je predložil mi­
nister Sullo. Odbor poudarja po­
trebo, da mora CGIL pospešiti raz. 
pravo in sprejem v parlamentu 
tega zakonskega predloga. Jutri bo 
odbor razpravljal še o ostalih toč­
kah dnevnega reda.

Iz Milana pa poročajo, da je mi­
lanska Delavska zbornica CGIL 
sklenila predložiti milanskim po­
krajinskim organizacijam ..sindika­
tov CISL in UIL ustanovitev stal­
nega «sindikalnega kartela» treh 
sindikalnih organizacij. Na ta na­
čin bi se omogočil določen stalni 
sistem posvetovanja v pokrajin­
skem okviru za posamezne kate­
gorije in v okviru delavskih zbor­
nic, in sicer glede izdelave pro­
gramov sindikalnih zahtev, kakor 
tudi v fazi borbe in ob zaključku 
mezdnih sporov. Seveda bi pri 
tem ostal vsak sindikat svoboden 
glede svojih sklepov in popolnoma 
samostojen v odnosu do «kartela»

Naloge tega kartela bi bile na­
slednje:

1. Skupna akcija proti nesodelo­
vanju v sindikatih in za organiza­
cijsko okrepitev vseh sindikatov.

2. Neposredno vodstvo zaposlo­
vanja, pri čemer bi «kartel» zahte­
val spremembo sedaj veljavnega 
zakona.

3. Pobude za formiranje in vzgo­
jo strokovne delovne sile.

4. Ustanovitev in uprava enotne­
ga solidarnostnega in odporniške­
ga sklada.

5. Pobude za prvo pomoč delav­
cem, ki so se preselili iz drugih 
pokrajin države.

6. Primerjava stališč treh sindi­
katov, in sicer tako glede sindikal­
nih kakor tudi političnih zahtev, 
da bi se izdelale skupne politične 
postavke glede Evropskega skup­
nega tržišča in glede delavcev, ki 
so zaposleni v državah tega tržišča.

Predlog je danes v Milanu obšir­
no obrazložil tajnik milanske de- 
‘avske zbornice CGIL Bonaccini. 
Pričakuje se, da bodo stališče do 
tega predloga zavzeli v prihodnjih 
dneh tudi tajniki pokrajinskih mi-
CISL in organizacij

Federacija zdravniških zbornic 
je potrdila novico, da bo 11. in 12.

cembra lani.
Iz Florence poročajo, da se nada­

ljuje zasedba oddelka «Cinesco­
pi» v tovarni «FIVRE», ki izdeluje 
radijske električne žamice in ki 
spada v skupino milanske tovarne 
«Marelli».

V političnem življenju pa ni po­
sebnih novic, razen nekaterih član­
kov demokristjanskih prvakov, ki 
pa nimajo posebnega pomena. 
Predsednik vlade Fanfani se je da­
nes sestal s predsednikom republi­
ke Segnijem. Ni znano o čem sta 
razpravljala. Skupina komunistič­
nih poslancev pa je naslovila na 
Fanfanija vprašanje glede imenova­
nja prvega predsednika ustanove 
ENEL, ki združuje vse nacionalizi­
rane električne centrale. Znano je,

Solakov
izpuščen

BARI, 3. — Bolgarski pilot Mi 
luš Solakov, ki je bil od lani zaprt 
v Bariju, je bil izpuščen in Je no­
coj ob 23.35 odpotoval z vlakom 
v Rim v spremstvu štirih policajev.
V Rimu ga bodo prepustili bolgar 
skim diplomatskim predstavnikom, 
ker je Solakov izrazil željo, da se
vrne v domovino. Njegov advokat 
Malcangi je stopil po telefonu v 
stik z bolgarskim poslaništvom v 
Rimu.

Solakov je bil po dolgi preiskavi 
oproščen vseh obtožb vohunstva, 
in preiskovalni sodnik je odredil 
njegovo izpustitev.

Kakor je znano, so Solakova pri­
jeli 20. januarja lansko leto, ko se 
je z letalom «Mig-17» ponesrečil 
blizu Barija. Obtožili so ga vohun­
stva, kar pa je on vedno zanikal. 
Preiskava je trajala približno osem 
mesecev.

Na postaji v Bariju je Solakov 
Časnikarjem izjavil, da se je v za­
poru učil italijanščine in da Je po­
slušal italijanske pesmi.

Delegati FLRJ 
na protiatomski 
konferenci

BEOGRAD, 3. — Včeraj sta od­
potovala v Veliko Britanijo pod­
predsednik ln generalni tajnik Ju­
goslovanske lige za mir, neodvls-

General de Gaulle je zavrnil 
Kennedyjevo ponudbo „Polarisa“

Vendar pa je pustil odprta vrata za nadaljnja pogajanja ■ Jasnejše 
stališče bo de Caulle obrazložil na tiskovni konferenci 14. t. m.

nost in enakopravnost narodov Jo- čila
Smole ln Erih Koš, ki se bo-1 Pripomnil je: «Francija Je začela

PAR.IZ, 3. — General de Gaulle 
je odgovoril včeraj predsedniku 
Kennedyju na ponudbo raketnih 
izstrelkov «Polaris». Odgovor je 
izročil davi ameriškemu državne­
mu tajniku Deanu Rusku franco­
ski poslanik v Washingtonu Al- 
phand.

Po razgovoru z Deanom Ruskom 
ni hotel francoski poslanik pove­
dati vsebine odgovora. Poudaril je 
samo, da gre za zelo zapleteno 
vprašanje, ki bo narekovalo ne­
dvomno dolga francosko-ameriška 
posvetovanja tako v Washingtonu 
kakor v Parizu. Alphand je opo­
zoril časnikarje na izjave, ki jih 
je zjutraj podal predstavnik fran­
coske vlade takoj po njeni seji. 
Poslanik je dalje izjavil, da sta 
z Ruskom govorila tudi o Kongu. 
Pripomnil je, da je Francija na­
klonjena združitvi Konga, da pa 
se ne strinja z vojaškimi operaci­
jami OZN.

Francoski minister za informaci­
je Peyrefitte je po jutranji seji vla­
de izjavil, da niso sprejeli nobene­
ga dokončnega sklepa glede raket 
Polaris. Pripomnil pa je, da Fran­
cija nima na razpolago potrebnih 
nosilnih sredstev (podmornic) in 
jedrskih konic, ki bi lahko omogo- 

uporabljanje raket

centra glede tega 
hudega spora.

imenovanja

____  ________ __ _ ... _ _ Polaris.

sta udeležila mednarodne proti-1 svoje lastne napore in ni razloga, 
Jedrske konference, ki bo od 4. do da bi se odrekla nadaljevanju teh 
7. januarja v Oxfordu. j naporov. V nasprotju z Veliko Bri­

tanijo je pripomnil minister, je za­
čela Francija te napore z lastnimi 
silami in ima namen nadaljevati te 
napore z lastnimi sredstvi. Seveda 
ne gre za odgovor, ki zapira vrata 
kakršnemu koli razvoju spričo ve­
like zapletenosti načetih vprašanj. 
Zaradi izrazito tehničnega značaja 
je treba zadevo proučiti in je ni 
moč rešiti na en mah. Edino, kar 
Je gotovo, je to, da se Francija 
drži načela svoje obrambe in neod­
visnosti svoje državne obrambe.»

Zunanji minister de Murville je 
Izjavil, da je sam obrazložil to sta­
lišče včeraj ameriškemu poslaniku 
Bohlenu. Zatem je Peyrefitte dal 
razumeti, da bo francosko stališče 
dokončno obrazloženo na tiskovni 
konferenci, ki jo bo imel de Gaul­
le 14. januarja.

Peyrefitte je govoril tudi o po­
ročilu ministra za obrambo Mess- 
merja glede izstrelitve francoske­
ga izstrelka pred desetimi dnevi. 
Dejal je, da se je poizkus dobro 
obnesel.

Zatem je Peyrefitte izjavil, da 
OAS in Bidaultovo gibanje odpo­
ra nista še demobilizirana. Pripom­
nil je, da ima vlada informacije, 
da imata ti dve gibanji za glavni 
načrt izvršiti atentat na predsed­
nika republike. Notranji minister 
Roger Frey je na seji vlade izja­
vil, da so varnostne sile vedno 
budne. V zadnjih tednih so nam­
reč opazili povečanje ropov, ki so 
v ogromni večini delo elementov,
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Cete Združenih narodov zasedle Jadotville 
Predstavnik «Union Minière» v Leopoldvillu

v

Combejevi žandarji so uničili več naprav družbe «Union Miniè­
re» - Angleška vlada se neumorno trudi, da bi rešila Čombeja

_ LEOPOLD VILLE, 3. — Poveljstvo OZN je javilo, da so čete 
Združenih narodov zasedle mesto Jadotville. Mesto so zasedli 
opoldne po krajevnem času. Indijske čete, ki so vkorakale v 
mesto, so naletele na šibak odpor. V krogih OZN v New Yorku 
izjavljajo, da je vojake OZN sprejel v mestu tamkajšnji župan. 
Vojaki OZN so zasedli tudi neko električno centralo.

Jadotville je tretje važno ko- -----------------
munikacijsko in industrijsko 
središče v Katangi, ki so ga za­
sedle čete OZN. odslej bodo Če­
te OZN lahko korakale pròti 
Kolveziju, ki je letalsko opori­
šče čombejevih orožnikov, v Ja- 
dot villu je bil Combe do nedav­
nega. Sedaj se ne ve, kje je. Ne­
kateri menijo, da se je umaknil 
v Kolvezi, kjer bodo njegovi o- 
rožniki verjetno nudili še po­
slednji odpor. Neki čombejev 
plačanec, ki so ga davi ujeli, je 
izjavil, da je bilo v Jadotvillu 
približno 30 belih častnikov ter 
od 2000 do 5000 vojakov. «Afri­
čani se ne bodo borili do skraj­
nosti, belci pa se bodo borili,» 
je izjavil ujetnik.

V Bruslju je družba «Union Mi­
nière» zanikala trditve, da so ne­
katere uradne osebnosti te druž­
be sklenile uničiti naprave te 
družbe v Jadotvillu. Sporočilo 
pravi, da si ni moč zamisliti, da 
bi neka industrijska družba «iz­
vršila taka dejanja samouniče­
nja». Pozneje pa so sporočili, da 
so Combejevi žandarji ponoči uni­
čili razne naprave te družbe v 
Jadotvillu. Žandarji so žugali z 
orožjem uradnikom družbe. Vse 
naprave družbe v Jadotvillu pro­
izvajajo sedaj približno sto tisoč 
ton bakra in šest tisoč ton ko­
balta. Naprave so sedaj pokvarje­
ne. Razen tega so Combejevi žan­
darji razstrelili več opornikov vi­
soke napetosti. «Predsednik Com- 
be, pravi sporočilo družbe, je spo­
ročil vodstvu družbe, da, če bodo 
sile OZN nadaljevale napredova­
nje, bodo sledila druga uničenja 
naprav. Naprave v Lumumbašiju 
in rudnik v Kipušiju so paralizi­
rani od 28. decembra zaradi po­
manjkanja električne energije, in 
to zaradi poškodbe naprav v prvi 
fazi spopadov». Vodstvo družbe

t-nn. stavka zdravnikov v vsej dr- ie posredovalo pri belgijski vladi, 
žavi, pred tem pa bodo v vseh po- nai posreduje pri OZN, da pre- 
krajinah sestanki članov zdravni- nehajo vojaške operacije, 
ških zbornic in predstavnikov sin­
dikalnih organizacij.

Tajništva sindikalnih organizacij 
papirničarjev CGIL, OISL in UIL 
so sklenila, da se bo prihodnja 72- 
urna stavka začela v sredo 9. t.m.
Kot smo že poročali, je bila prva 
72jurna stavka 12., 13. in 20. de-

V Leopoldvillu so sporočili, da 
so sedaj v teku pogajanja med 
predstavniki družbe «Union Mi­
nière» in kongoško vlado. Uprav­
nik družbe Verdussen, ki je pri­
šel v Leopoldville iz Bruslja, se 
je sestal z Adulo, da proučita na­
čin plačevanja odškodnine za iz*

Nad 700 človeških žrtev 
zaradi mraza v Evropi

Veliki snežni zameti v Angliji - Tudi v severni Italiji znova sneži
V mnogih državah Evrope še 

vedno divjajo snežni viharji in po­
nekod je še vedno hud mraz. Ves 
južni del Anglije je pod snegom. 
Preteklo noč je znova močno sne­
žilo. Cestni in železniški promet je 
vedno težavnejši. Na londonskem 
letališču niso mogla danes prista­
jati letala. Povsod imajo vlaki ve­
liko zamudo. Ponekod potrebujejo 
tudi pet ur, da prevozijo razdaljo 
30 kilometrov. Letala na letališčih 
so pol pokrita s plastjo ledu. šte­
vilne vasi so osamljene. Oskrbuje­
jo jih s helikopterji.

Iz Skandinavije poročajo o veli­
kih zametih, temperatura pa se 
vrti okoli ničle. Na Holandskem 
je danes zgubilo življenje 40 ljudi 
zaradi mraza ali drugih nesreč. Vse 
ceste so pokrite z debelo plastjo 
ledu. Mnogo vasi je osamljenih.

V Franciji je na severu mraz, 
na jugu pa prinašajo južni vetrovi 
toplejši zrak. V Toulosi je bilo da. 
nes

ko so severni deli države pod 
snegom. Na področju Calais je več 
vasi osamljenih. Pot do njih si 
odpirajo z buldožerji.

Nov mrzel val je zajel tudi Bre­
tanjo. Na področju Pirenejev je 
tako hud mraz, da je na stotine 
merjascev pribežalo iz gozdov v 
doline. Iz vse Evrope poročajo o 
številnih žrtvah zaradi mraza. V 
zadnjih desetih dneh je mraz ter­
jal nad 700 človeških žrtev.

V Bruslju je znova pritisnil 
mraz. Vse ceste so pokrite i le­
dom. Letalski promet je prekinjen.

V Avstriji se temperatura vrti 
nekaj okoli ničle, za jutri pa na­
povedujejo nov mrzel val. Prvi­
krat po 90 letih je Donava za­
mrznila blizu Greina. Cez reko so 
lahko vozili avtomobili.

V Nemčiji so južni vetrovi ne­
koliko omilili temperaturo. Ven­
dar so v nekaterih krajih-J»! zrak. v Toulosi je bilo da.. dar so v nekaterih krajih v no-| rovju neprestano sneži, 

15 stopinj nad ničlo, medtem I tranjosti države številni kanali še pa dežuje.

vedno zamrznjeni in več vasi je 
osamljenih zaradi visokega snega 
ter jih oskrbujejo s helikopterji.

V Španiji so zaradi talltve sne­
ga nastale poplave. V Barceloni 
je zaradi mraza poginilo v zoo­
loškem vrtu več živali.

Veliki snežni zameti so bili da­
nes tudi po vsej severni Italiji. 
Na vsem področju v pokrajini 
Cuneo je danes možno snežilo, 
v Turinu je deževalo, zatem pa 
snežilo.

V vsem srednjem in vzhodnem 
Piemontu pričakujejo novo de­
ževje in nov sneg; v zahodnem 
Piemontu pa povečini sneži. V 
Apeninih na področju Genove je 
še vedno zelo mrzlo. Na področ­
ju Savone je danes močno sne­
žilo. Vlaki imajo velike zamu­
de. Slabo vreme še vedno traja 
tudi na Južnem Tirolskem V go-

v dolinah

koriščenje podzemeljskih boga­
stev v deželi. V Elisabethvillu so 
odredili racloniranje živil in go­
riva, ker j* oskrbovanje mesta 
zelo težavno. Cestni promet z Ro­
dezijo je prekinjen. Poveljstvo 
OZN je pozvalo letalske družbe, 
naj vzpostavijo letalski promet 
z Elisabethvillom. Belgijski kro­
gi v mestu vztrajajo, naj bi eva­
kuirali pokrajino in začeli iz­
vajati taktiko «požgane dežele». 
Zdi pa se, da je Combe bolj na­
klonjen gverilski dejavnosti, V 
Elisabethvillu ne izključujejo mož­
nosti kakega udara. Nakazuje se 
možnost, da bi ministri Combeje- 
ve vlade, ki nasprotujejo belgij­
skemu vmešavanju v kongoške 
zadeve, odstranili Combeja. S tem 
bi skupina ministrov, ki naspro­
tuje Combeju, začela neposredna 
pogajanja z OZN in z osrednjo 
vlado. Baje podpira tako pobudo 
vseafriška skupina, ki se zavze­

ma za pomirjenje in nasprotuje 
vsakemu britanskemu vmešava­
nju.

Combejevi plačanci, ki so jih 
ujeli zadnje dni, so dali številne 
informacije o Combejevi vojski. 
Eden od teh je izjavil, da so med 
plačanci številni Francozi, Rodezij. 
ci, Južni Afričani, Poljaki in en 
Američan. Vsi so zelo dobro pla­
čani: dobivajo tudi pol milijona 
italijanskih lir mesečno. Nekatere 
ujete plačance so odpeljali na 
prednje položaje, kjer so po zvoč­
nikih pozivali Combejeve žandar- 
je, naj se vdajo.

Predstavnik OZN v Leopoldvil­
lu je izjavil, da bo osrednja kon- 
goška vlada nastopala proti pla­
čancem v Katangi v smislu za­
kona.

Iz Sallsburyja poročajo, da je 
Combe davi znova zagrozil, da bo 
odgovoril «s popolnim uničenjem 
rudniških in industrijskih naprav 
v deželi», če ne bo prenehala ak­
cija OZN. Iz kraja Kitve v Se­
verni Rodeziji pa poročajo, da se 
na tisoče Čombejevih vojakov zbi. 
ra v bližini severnorodezijske me­
je. Čombejev zunanji minister 
Bomboko pa je prišel davi v Braz.

Številne človeške žrtve 
pri vrsti prometnih nesreč

BARI, 3, — Tri osebe so zgubile | tva, trdeč da so žrtve verskega 
življenje vri prometni nesreči, ki i preganjanja. Poslaništvo je obve- 
se je dogodila v 'Kraju Palese bli- stilo sovjetsko zunanje ministr­
ai Barija. Trije ponesrečenci so stvo in ga zaprosilo, naj primerno 
potovali na kamionu, naloženem z I poskrbi za te ljudi.» 
ječmenom. Kamion je zadel v zad- Okoli 11, ure so prišli v posla-
nji del kamiona, ki je vozil pred 
njimi in ki je bil natovorjen z že­
lezom. Kabina drugega kamiona se 
je popolnoma zmečkala, pri čemer 
so zgubili življenje dva šoferja in 
desetletna deklica.

BRESCIA. 3. — Pri prometni ne- 
sreči, ki se je dogodila danes bli­
zu Kraja Pontoglio, je zgubila živ. 
ljenje ena oseba, štiri pa so bile 
ranjene. Zaradi megle sta se trči- 
la dva kamiona. Eden od šoferjev 
je bil na mestu ubit. Drugi šofer 
in še dve osebi pa so bili ranjeni.

CAMPOBASSO, 3. — Nocoj se 
je dogodila blizu Portocannone 
huda prometna nesreča, pri ka­
teri Sta zgubili življenje dve ose­
bi. Na glavni cesti, ki pelje v 
Campobasso, se je prevrnil avto­
mobil «500». Pri tem sta zgubili 
življenje dve osebi, tretja pa je 
bila ranjena.

TEHERAN, 3, — Na novi cesti, 
ki veže Teheran z Amolom, 80 ki­
lometrov severno od prestolnice, 
so se porušile stene novega pre­
dora. Pri nesreči je zgubilo živ­
ljenje devet delavcev, drugih de­
vetnajst pa je bilo ranjenih.

VARŠAVA, 3. — Blizu Galisije 
na področju Lodza se je iztiril 
brzi vlak na progi Jelenja gora- 
Varšava, pri čemer so zgubili 
življenje trije potniki.

CHICAGO, 3. V Chicagu je neko 
turistično letalo padlo na neko 
hišo. štirje potniki v letalu so 
bili ubiti, dva pa sta bila ranje-

32 «evangelistov» 
v poslaništvu ZDA 
v Moskvi

MOSKVA, 3. — Davi je 32 so­
vjetskih državljanov, povečini 
žensk in otrok, doma iz Črnogor­
ska v Sibiriji, prišlo na dvorišče a- 
merišlkega poslaništva v Moskvi in 
zahtevalo «zaščito». Ameriško po­
slaništvo je objavilo naslednje spo. 
ročilo: «Davi je okoli 30 Rusov, ki 
so prišli iz sibirskega mesta Črno- 
go-rsk, prišlo na dvorišče poslaniš-

------  .j z », ov fuou v jjuam-

ništvo predstavniki sovjetskega zu­
nanjega ministrstva. Pozneje pa je 
prišel še avtobus, in okoli 13. ure 
se je vsa skupina odpeljala z av­
tobusom. Funkcionarji sovjetskega 
zunanjega ministrstva so izjavili, 
da pripada skupina neki evange­
lijski sekti.

V krogih ameriškega poslaništva 
so izjavili, da so ameriški pred­
stavniki zaprosili sovjetske oblasti, 
naj «človeško» ravnajo z ubežniki 
in da so sovjetski predstavniki to 
zagotovili.

Sovjetsko zunanje ministrstvo je 
prosilo za Oproščenje zaradi te «de­
monstracije» in je poslalo v ame­
riško poslaništvo dva funkcionar­
ja, ki sta ponovno zagotovila, da 
bodo vse člane skupine nahranili 
in jih dali zdravniško pregledati. 
Ministrstvo je tudi poudarilo, da v 
SZ nikogar ne preganjajo zaradi 
njegovega verskega prepričanja.

Popoldne je predstavnik odbora 
za verske zadeve pri sovjetski vla­
di sporočil, da so uvedli preiskavo 
o zlorabah, glede katerih se je pri­
tožila skupina 32 «evangelistov». 
Izjavil je, da bodo odredili vse po. 
trebne ukrepe, če se bo izkazalo, 
da je prišlo do zlorab krajevnih 
oblasti, kar se tiče otrok in svobo­
de veroizpovedi. Predstavnik je do. 
dal, da je v nekaterih primerih že 
prišlo do incidentov, toda niso na­
stali zaradi verskih vprašanj, tem­
več je šlo za kazenska dejanja.

V krogih ameriškega poslaništva 
so tudi »poročili, da so «ubežniki» 
ižjavili, da želijo oditi v Izrael ali 
v kako drugo državo. Prinesli so 
s seboj tudi kup «resolucij», v ka­
terih trdijo, da so žrtve verskega 
preganjanja. Na splošno pa niso i- 
meli jasnih idej. kakor tudi ni jas­
no, kaj so mislili, ko so govoriii o 
Izraelu.

Zvečer je predstavnik ameriške­
ga državnega departmaja v Wa­
shingtonu izjavil, da se je ameri­
ški poslanik v Moskvi glede zahte­
ve omenjene skupine držal navo­
dil. ki veljajo v ZDA. in sicer, da 
ameriška diplomatska in konzular­
na predstavništva v tujini ne mo- 
rejo dajati pravice do zatočišča. 
ZDA si pridržujejo to možnost sa­
mo glede oseb, «katerih življenje 
je v veliki nevarnosti».

za ville, kjer se je sestal s pred­
sednikom republike Julujem.

Prosvetni minister Severne Ro­
dezije Nkumbula je danes izjavil, 
da so se Combejevi ministri na­
stanili v Mikambu blizu rodezij­
ske meje. Včeraj se je sestal z 
njimi in računa, da bo imel v 
kratkem nov razgovor z njimi. 
Začasnega guvernerja Severne Ro­
dezije je pozval, naj dobavlja ži­
vila katanškim beguncem in naj 
dovoli civilistom prihod v Rode­
zijo.

Nkumbula je sporočil, da so se 
zaostrili odnosi med njegovo stran­
ko (afriški narodni kongres) in 
drugo koalicijsko stranko (enotna 
Stranka narodne neodvisnosti), ki 
jo vodi Kaunda. To pa se je zgo­
dilo zaradi tega, ker Kaunda pod­
pira osrednjo kongoško vlado pro­
ti Combeju, Nkumbula pa podpi­
ra Combeja.

V poučenih krogih v Londonu 
se je zvedelo, da se angleška vla­
da na vse načine trudi, da bi 
dosegla povratek Combeja v Eli- 
sabethville. Govori se, da je pred. 
stavnik OZN v Elisabethvillu E- 
liud Mathu dobil navodila, da pri­
pelje Combeja iz Kipušija v Eli- 
sabethville.

Predstavnik Združenih narodov 
je danes izjavil, dR je med «izvrst­
no vojaško operacijo» sil OZN ki 
so davi zasedle Jadotville, prišlo 
do obsojanja vredne prekinitve ko­
munikacij in koordiniranja med 
osrednjim sedežem OZN v New 
Yorku in sedežem OZN v Leopold­
villu. Uvedli so preiskavo, da ugo­
tovijo vzroke in da preprečijo po­
novitev takih incidentov. Predstav­
nik je dodal, da so vse operacije 
OZN in vsa odposlanstva pod od­
govornostjo in nadzorstvom glav­
nega tajnika in da ne bo nikjer 
dovoljena nobena izjema glede te­
ga načela.

Sporočili so tudi, da je na poziv 
U Tanta podtajnik OZN Ralph 
Bunche odpotoval nocoj v Kongo 
na politična, vojaška in upravna 
posvetovanja s predstavniki OZN 
v Kongu,

V Angliji znižali 
obrestno mero

LONDON, 3. — Britanska vla­
da je sklenila znižati uradno o- 
brestno mero od 4,5 odstotka na
4 odstotke, kar je najnižja obrest­
ne mere v zadnjih osemnajstih
5 tem ukrepom hoče britanska 
vlada pobijati brezposelnost in 
spodbujati gospodarsko dejavnost. 
Vladni strokovnjaki upajo, da bo 
ta ukrep spodbujal dajanje kre­
ditov, Za prebivalstvo bo glavna 
korist v tem, da se bodo zmanj­
šale obresti na kreditne olajšave 
pri nakupih na obroke.

To je že šesto znižanje obrest­
ne mere v zadnjih osemnastih 
mesecih in pomeni po mnenju an­
gleške banke okrepitev šterlinga 
in odločenost finančnega ministra, 
da spodbuja gospodarsko dejav­
nost v deželi. Namen ukrepa je 
tudi zaustaviti dotok tuje valute 
v Veliko Britanijo.

Pogajanja 
med Madžarsko 
in Zahodno Nemčijo

BONN, 3. — Hamburški list 
«Die Welt» piše, da so se «tudi 
v zadnjih tednih v največji taj­
nosti nadaljevala pogajanja med 
Zahodno Nemčijo in Madžarsko o 
izmenjavi stalnih gospodarskih od­
poslanstev».

V prvih dneh tega meseca se 
bodo obnovila pogajanja za dolgo­
ročni trgovinski sporazum med 
Zahodno Nemčijo in Poljsko. Za- 
hodnonemška delegacija je že ne­
kaj tednov v poljski prestolnici.

ki so prišli iz Alžirije.
Na seji vlade so govorili tudi o 

francosko-alžirskih odnosih. Držav­
ni tajnik Broglie je glede tega po­
udaril «številne spodbudne znake 
za razvoj sodelovanja med obema 
državama». Izrekel je priznanje al­
žirski m oblastem zaradi naporov 
za stabilizacijo položaja. Kar se ti­
če morebitnega povratka nekate­
rih alžirskih beguncev, je Peyre­
fitte izjavil, da ni izključeno, da 
se bodo nekateri začeli vračati 
spomladi v Alžir.

Nova revija v FLRJ 
«Moda in dom»

BEOGRAD, 3. — Zavod za go­
spodarsko propagando v FLRJ in 
zavod za napredek blagovnega pro­
meta Vojvodine bosta skupno z za­
ložbo «Tuga» v Beogradu organizi­
rala izdajo reprezentativnega mod­
nega časopisa «Moda in dom». Ča­
sopis bo izhajal štirikrat letno v 
začetku spomladi, poletja, jeseni 
in zime v srbohrvaščini, anglešči­
ni, francoščini in. ruščini v 25.000 
izvodih. To bo luksuzno in repre­
zentativno opremljena revija na 
200 straneh .ilustrirana z najnovej­
šimi modeli obleke .perila, obutve, 
pohištva, gospodinjskih naprav in 
kozmetičnih preparatov. Poleg te­
ga bo v časopisu posebna priloga, 
posvečena najuspelejšim novostim 
svetovno znanih modnih ustvarjal­
cev. _________i

Voščila Hruščova 
Gaiiskellu

LONDON, 3. — Zvečer so javili, 
da je Gaitskell znova dobil infuen- 
co, tako da ne bo mogel obiskati 
angleških industrijskih področij, ki 
so najbolj prizadeta zaradi brezpo­
selnosti, kakor je nameraval. Na­
mesto njega bo ta obisk napravi) 
njegov namestnik Brown.

Gaitskell je dobil danes novolet­
na voščila Hruščova. Ta pravi v 
svoji brzojavki, da bo storil vse, 
kar je v njegovi moči, da se okre­
pita mednarodni mir in varnost 
narodov. Hruščov želi Gaitskellu 
čimprejšnje okrevanje in izreka 
upanje, da ga bo kmalu videl v 
Sovjetski zvezi. Kakor je znano, je 
Gaitskell odložil svoj obisk v SZ 
zaradi influence.

Dick Powcll umrl
HOLLYWOOD, 3. - Filmski U 

gralec Dick Powell je davi umrl 
zaradi raika. Imel je 58 let.

S smrtjo Dicka Powella je to že 
četrti primer smrti zaradi raka v 
zadnjih 18 dneh v Hollywoodu; 15. 
decembra je umrl Charles Laiigh- 
ton, 17. decembra je umrl zaradi 
raka igralec Thomas Micheli. Vče­
raj pa je umrl filmski igralec Jack 
Carson.

DANES
Sodeč po najnovejših dogodldh 

kaže, da je Combeju dokončno 
odzvonilo, ker se U Tantova akci­
ja bliža koncu. Včeraj so čete 
OZN zasedle tudi meato Jadotvil­
le, ki je sedaj že tretje važno ko­
munikacijsko in industrijsko sre­
dišče v Katangi pod nadzorstvom 
OZN. Naslednja etapa je Kolvezi. 
kjer je Combejevo letališče. Tudi 
sam Combe je izginil neznano 
kam. Se važnejša pa je novica, 
da se v Leopoldvillu pogajajo 
predstavniki družbe «Union Mi­
nière» s kongoško vlado o nači­
nu plačevanja odškodnine za iz­
koriščanje podzemeljskih boga­
stev v Katangi. Tretja vest pa 
pravi, da niso izključena pogaja­
nja med Combejevimi ministri in 
OZN ter osrednjo vlado, nakar 
bi ministri Combeja tudi odstra­
nili.

Iz Pariza so sporočili, da je 
de Gaulle odgovoril predsedniku 
Kennedyju na ponudno raketnih 
izstrelkov «Polaris». Vsebina od­
govora sicer ni znana, toda de 
Gaultov minister za informacije 
je povedal, da vlada ni sprejela 
še nobenega dokončnega sklepa, 
ker ne razpolaga s potrebnimi 
podmornicami in jedrskimi koni­
cami, predvsem pa zato, ker gre 
za zapleteno vprašanje, ki zahte« 
va zelo dolga pogajanja med obe» 
ma vladama l)e Gaullov zunanji 
minister pa je povedal, da bo do­
končno obrazložil francosko sta­
lišče sam de Gaulle 14. t. m. na 
tiskovni konferenci. Nato pa bo 
sprejel 21. t. m. v Parizu 87-let- 
nega kanclerja Adenauerja in ne­
katere njegove ministre, kar po­
meni, da se namerava zagotoviti 
nadaljevanje francosko-nemlkeg» 
sodelovanja tudi potem, ko Ade­
nauer ne bo več na oblasti. O 
čem bodo govorili, se lahko samo 
ugiba na podlagi lanskoletne i» 
menjave spomenic med Bonnom 
in Parizom. Iz teh spomenic sle­
di, da bi želela vlada v Bonnu 
širše sodelovanje, kot si ga želi 
de Gaulle: medsebojno posveto­
vanje, naj bi po teh predlogih 
raztegnili na vse argumente, Id 
se tičejo NATO, OEEC, OZN brez 
geografske omejitve.

Iz Moskve pa je prišlo nena­
vadno poročilo o še bolj nenavad­
nem dogodku, ki ga na Zahodu 
nekoliko napihujejo: Včeraj zju­
traj je namreč 32 sovjetskih dr­
žavljanov, povečini žensk in otrok 
iz Črnogorska v Sibiriji priSlo na 
dvorišče ameriške ambasade v 
Moskvi. Izjavili so, da so «žrtve 
verskega preganjanja». Ameriško 
poslaništvo je o tem obvestilo so­
vjetsko zunanje ministrstvo, ki je 
poskrbelo, da so ženske ln otro­
ke z avtobusom odpeljali, funk- 
cionarji ministrstva pa so izja- 
vili, da pripada skupina neki ». 
vangeljskl sekti, da bo uveden» 
glede njihovih pritožb preiskava, 
m če se bo Izkazalo, da so ob­
lasti v Crnogorsku kršile zakon 
o svobodi veroizpovedi, bo vlad» 
sprejela vse potrebne ukrepe.
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Vrem« včeraj: na j višja temperatu­
ra 12.4, najnižja 8.1, ob 19. uri 10.6; 
zračni tlak 1002.6 raste, veiter 21 km 
Jugozahodnik, vlage 79 odst., pada­
vin 11.4 mm, nebo pooblačeno, mor­
je rahlo razgibano, temperatura mor­
ja 9.5 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 4. januarja

Angela
Sonce vzide od 7.ib in zatone ob 
16.33. Dolžina dneva 8.47. Luna 
vzide ob 12.50 n zatone ob 1.16

Jutri, SOBOTA, S. Januarja
Simeon

ENA IZMED NAJBOLJ ODPRTIN MEJA V EVROPI

Lani dosežen rekorden promet 
z 8.014.856 prehodi čez mejo
Z raznimi dokumenti je bilo ioni I milijon 324 
tisoč prehodov več v primeri s predlanskim

Poveljstvo tržaškega sektorja 
obmejne policije je objavilo po­
datke o obmejnih prehodih v 1. 
1962 in njih primerjavo z letom 
1961. Iz teh podatkov izhaja, da 
je na vseh prehodih tržaškega 
področja (z izjemo pomorske po­
staje, ki je pod drugim povelj­
stvom) prestopilo mejo z razni­
mi dokumenti 8.014.856'oseb. S tem 
je bil dosežen rekordni promet, 
saj je leta 1961 prestopilo mejo 
6.690.862 oseb.

Ta rekordni promet čez mejo 
govori o nadaljnjem izboljšanju 
odnosov na obmejnem področju 
med Italijo in Jugoslavijo, govori 
skratka o tesnih stikih med ob­
mejnim prebivalstvom in potr­
juj^ znani rek «o najbolj odprti 
meii v Evropi«,

Podrobni podatki so dokaj za­
nimivi, in jih lahko delimo na 
dva dela.

Predvsem gre za prehode meje 
z dokumenti, izdanimi v okviru 
videmskega sporazuma, pri če­
mer upoštevajoč običajne propust- 
nice, clvolastniške izkaznice, po­
sebne (rdeče) prepustnice in iz­
jemne dokumente, ki jih izdaja­
jo policijske oblasti. S tovrstni­
mi dokumenti je 1962. leta pre­
šlo mejo 5.876 696 oseb, od česar 
odpade 2.971.742 prehodov na pre­
bivalce italijanskega in 2.904.954 
na prebivalce jugoslovanskega ob­
mejnega področja.

V letu 1961 je bilo doseženo 
4.928.906 obmejnih prehodov, od 
česar odpade 2.573.225 prehodov 
na prebivalce jugoslovanskega in 
2.355.681 na obmejne prehode pre­
bivalcev italijanskega področja.

V oči pada občutno zvišanje 
obmejnih prehodov, saj znaša na­
predek skoraj eno petino, odnos­
no skoraj milijon obmejnih pre­
hodov, ki je bil dosežen po nekaj­
letni stagnaciji. Zanimivo je tu­
di, da se je precej povišalo šte­
vilo obmejnih prehodov prebival­
cev italijanskega obmejnega pod­
ročja in da je število prehodov 
jugoslovanskih ter italijanskih dr­
žavljanov približno uravnoveše­
no. Te številke ponovno potrju­
jejo naše uvodne ugotovitve o 
koristnosti videmskega obmejne­
ga sporazuma za prebivalstvo o- 
beh obmejnih področij.

Hkrati pa ugodni podatki odpi­
rajo tudi nove perspektive. Tako 
obsežen obmejni promet ni za­
beležil niti enega samega nepri­
jetnega incidenta, ni prišlo niti 
do enega samega, primera resnej­
ših sporov na meji. Promet se : 
je odvijal povsem mirno in so- \ 
delovanje obmejnih organov, kot j 
tudi ravnanje na blokih je bilo : 
v redu, skoraj lahko rečemo vzor- j 
no. Zato je tudi logičen predlog, j 
ki »mo ga v našem listu že več­
krat navedli, da bi bilo treba vi­
demski sporazum v znatni meri 
izboljšati: povečati število pre­
hodov, podaljšati čas bivanja, so­
razmerno razširiti carinske olaj­
šave in razširiti obmejno pod­
ročja veljavnosti videmskega spo­
razuma. Dosedanja praksa ni pri­
vedi» do nobene negativne posle­
dice; prav obratno: rezultati so 
bili tako s psihološkega kot tudi 
gbspodarskega vidika samo pozi­
tivni.

Zanimivi so tudi podatki o ob­
mejnih prehodih s potnimi listi. 
Skupno je s potnimi listi prešlo 
mejo 1962. leta 2.137.860 oseb, med­
tem ko je 1961. leta prešlo mejo 
1.761.956 oseb. V lanskem letu od­
pade 706.137 prehodov na italijan­
ske državljane in 1.431.723 na tu­
je državljane. V letu 1961 odpade 
433.145 prehodov na italijanske 
državljane in 1.328.811 na tuje dr­
žavljane.

Zelo obsežno j» bilo povečanje 
števila prehodov italijanskih dr­

žavljanov, kar odraža stalno na-|bo njene posle prevzela brodarska 
raščajoče zanimanje italijanskih družba «Adriatica», ki ima svoj se- 
državljanov za turistične lepote ' dež v Benetkah.
Jugoslavije, in s tem tudi za 
obisk Jugoslavije. Seveda odraža­
jo te suhe statistične številke tu­
di naraščanje gospodarskega so­
delovanja med Italijo in Jugo­
slavijo, saj skozi Trst ne potu­
jejo samo italijanski turisti, tem­
več tudi italijanski poslovni ljud­
je.

Po drugi plati pa se je zvišalo 
v znatni meri tudi število pre­
hodov oseb z raznimi tujimi pot­
nimi listi. Tudi glede turizma lah­
ko torej ugotovimo, da prihaja 
do stalnega sodelovanja med obe­
ma obmejnima državama, ki se 
torej tudi glede turistične dejav­
nosti dopolnjujeta. Francoz, Ne­
mec, Anglež, Avstrijec itd. si o- 
gleda najprej Italijo (odnosno Ju­
goslavijo — ali obratno), nato pa 
se odpelje na sosednje zanimivo 
turistično področje.

Dejali smo že, da je skupno 
število prehodov s potnimi listi 
doseglo 2.137.860. Od tega odpade
na prehode prebivalcev posamez- 
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slavija 377442,
nih držav: Italija 706.137, Jugo- 

177442, Zahodna Nemčija 
260.199, Francija 130.980, Velika
Britanija 116.856, Avstrija 105.058, 
Švica 72.961. Švedska 54,901, Gr­
čija 42.155, Belgija 30.809, Holand­
ska 30.559, Danska 28.615, Turčija 
27,512, Norveška 21.089, Irska 5.316, 
Finska 4.464, Luksemburg 3.035, 
Španija 2.109, Portugalska 457; o- 
stale evropske države 8.897. Izven- 
evropske države: ZDA 49.402, Ka­
nada 11.471, Argentina 10.529, Av­
stralija 9.895, Nova Zelandija 3.935, 
Brazilija 3.144, Venezuela 2.231, J. 
Afrika 1.484, Pakistan 677, Indija 
535, ZAR 294; ostale izvenevrop- 
ske države: 14.686.

Delegacija Trž. Lloyda 
pri županu Franzilu

Včeraj zjutraj je tržaški župan 
dr. Franzil sprejel na županstvu 
delegacijo Tržaškega Lloyda, ki mu 
je izročila spomenico v zvezi s tež­
kim položajem, ki Je nastal v tej 
brodarski družbi potem, ko so se 
začele širiti vesti, da bodo ukinili 
beneško agencijo podjetja ter da

Župan Franzil je v svojem odgo­
voru poudaril svojo zaskrbljenost 
glede nejasnega položaja beneške 
agencije ter je seznanil sindikalne 
predstavnike s koraki, ki jih je 
napravil za obrambo tržaških ko­
risti pri predsedniku skupine «Fin- 
mare» dr. Rosiniju, pri ministru 
za trgovsko mornarico Macrelliju, 
pri ministru za državno udeležbo, 
pri podtajništvu ministrskega pred­
sedstva in končno pri beneškem 
županu Favrettu-Fisci, ki je pred­
sednik Skupnost: jadranskih pri­
stanišč.

Dr. Franzil je seznanil sindikal­
ne predstavnike z odgovori, ki jih 
Je prejel od oblasti na katere se 
Je obrnil.

Nov gen. tajnik 
trgovinske zbornice

S 1. januarjem je' prevzel mesto 
generalnega tajnika tržaške trgo­
vinske zbornice dr. Carlo Steim- 
bach, ki je tako zamenjal doseda­
njega tajnika dr. Stefana. Addobba- 
tija, ki je bil upokojen. Dr. Addob­
bati je na izrecno željo izvršnega 
odbora tržaške trgovinske zborni­
ce ostal na razpolago predsedstvu 
trgovinske zbornice kot strokov­
njak za tržaška gospodarska vpra­
šanja. V tem svojstvu se bo dr. 
Addobbati ukvarjal z različnimi 
vprašanji in zlasti z vprašanji 
mednarodne trgovine in tranzitne­
ga prometa.

Sinoči je novi tajnik zbornice dr. 
Steimbach sprejel predstavnike 
krajevnega tiska, s katerimi se je 
zadržal v krajšem prijateljskem 
razgovoru. Povedal je, da je okvir­
no sicer že seznanjen s tržaškimi 
gospodarskim; vprašanj^ da pa ho­
če prodreti globlje, saj je treba 
spremljati gospodarske probleme 
nekega mesta iz dneva v dan, da 
se lahko .potegnejo konkretnejši 
zaključki.

Dr. Addobbatiju izraža naš list 
ob zaključku njegove dejavnosti v 
okviru trgovinske zbornice zahva­
lo za dosedanje uspešno in vedno 
strokovno visoko kvalificirano de­
lo. Istočasno tudi želi novemu taj­
niku trgovinske zbornice plodno 
delo in pričakuje koristno sodelo­
vanje.

V soboto 12. t. m. bodo splavili 
v ladjedelnici CRDA v Tržiču pot­
niško ladjo «Oceanie», ki jo grade 
za Home Lines. Nova potniška lad­
ja ima 35.000 ton in so jo imeno­
vali «Ladjo bodočnosti», saj je gra­
jena po novih tehničnih načelih.

Pogonski stroj je nameščen na 
krmi tako, da je celotni osrednji 
predel ladje na razpolago potni­
kom. Na mestu pogonskega stroja 
bo nameščen kinematograf, ki bo 
lahko sprejel 500 gledalcev v par­
terju in galeriji. S tem se je seve­
da v" celoti izpremenilo tudi zuna­
nje lice ladje, saj bo veliki dimnik 
nameščen na krmi. Na ladji bosta 
dVa velika bazena, ki ju bodo lah­
ko pokrili z veliko kupolo plexi- 
glasa. V vseh prostorih bodo na­
meščene televizijske naprave, ki 
bodo kapitanu ladje omogočile, da 
bo nadziral vse, kar se dogaja ha 
krovu. Posebni stabilizatorji bodo 
Skrbeli, da se ladja ne bo preveč 
gugala .

Osnovne značilnosti ladje so na­
slednje: pogonski stroj bo razvijal 
61.000 konjskih sil in omogočil
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SEDAJ OBRATUJE 66 INDUSTRIJSKIH PODJETIJ

V SOBOTO V TRŽIČU

Splavitev najsodobnejše 
potniške ladje «Oceanie»

Vozila ho z brzino 26,5 milje na uro

brzino 26,5 milje na uro. Ladja bo 
lahko sprejela 1.650 potnikov v pr­
vem in v turističnem razredu.

V industrijskem pristanišču 
je zaposlenih 4.600 delavcev

V gradnji je 22 podjetij, nakupili pa so zemljišča za nadaljnjih 
13 - Pred razširitvijo pristanišča na področje dolinske občine

Predsednik ustanove žaveljske- 
ga industrijskega pristanišča odv. 
Forte je dal ob zaključku leta 
krajšo izjavo o pomembnem na­
predku, ki ga je pristanišče do­
seglo v preteklem letu, in nave­
del vrsto konkretnih podatkov.

V okviru pristanišča obratuje 
sedaj 66 industrijskih podjètij, ki 
zaposlujejo skupno 4.600 delavcev.
V tem okviru sta tudi dve starej­
ši pomembnejši podjetji, in , to 
Aquila in Esso, po večini pa gre 
za nekaj večjih industrijskih obra­
tov kot ltalcementi, Crane-Orion, 
Filsnia, Pettinatura d; Trieste in 
vrsto manjših ter srednjih j indu­
strijskih podjetij.

Sedaj grade v pristanišču 22. in­
dustrijskih podjetij, ki bodo za­
poslila nadaljnjih 3250 delavcev.
V načrtu je gradnja 13 podjetij, 
ki bodo zaposlila 1300 delavcev 
in za katere so družbe že kupile 
potrebno žemljišče. »Skupno torej
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Sorazmerno ugodni podatki 
o nalezljivih boleznih
Lani niso zabeležili nobenega primera otroške paralize

Po podatkih občinskega oddelka 
za zdravstvo in higieno so v trža­
ški občini od 21. do 31. decembra 
1962 zabeležili sledeče število na­
lezljivih bolezni:

Davica, 3 primeri; škrlatimka, 
17 primerov; tifoidna mrzlica, 1 
primer; ošpice, 4 primeri; norice, 
31 primerov; erepsim, 2 primera; 
vnetje obušesne slinavke, 45 pri­
merov; rdečke, 1 primer; infekcij­
sko vnetje črevesja, 1 primer; te­
tanus, 1 primer.

Po mnenju občinskih zdravstve­
nih organov je bilo lansko leto v 
tržaški občini sorazmerno zadovo­
ljivo v pogledu nalezljivih bolezni. 
Najprej je treba poudariti, da je 
bilo zadovoljivo stanje, ki se na- 
naša na poliomieliti«, saj niso lan­
sko leto v tržaški občini zabeleži­
li niti enega primera te zavratne 
— ■ ,ie - -otroške bolezni. Za to zadovoljivo
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Danes pogreb 
Julijana Colauttija

Ob 14. ari bo žalni sprevod krenil 
na domače pokopališče v Trebčah

Kakor amo že včeraj poročali, 
bo danes ob 14. uri v Trebčah po­
greb učitelja Julijana Colauttija, 
ki je na tako tragičen način zgu­
bil svoje mlado življenje v prvih 
urah letošnjega leta, ko se je ho­
tel vrniti s silvestrovanja v ho­
telu Triglav v Kopru, kjer je 
skupno s svojo zaročenko in pri­
jatelji preživel zadnje ure stare­
ga leta, doživel prve ure novega 
leta in zadnje ure svojega živ­
ljenja.

Posmrtne ostanke mladega in 
marljivega učitelja ter prosvetne­
ga delavca, ki je še mnogo obetal in 
je bil zelo priljubljen ne samo v 
svoji rojstni vasi, ampak po vseh 
vaseh gornje okolice, bodo danes 
okrog 10. ure odpeljali iz mrtvaš­
nice koprskega pokopališča narav­
nost v Trebče. V Kopru ne bo 
nobene pogrebne svečanosti, prav 
gotovo pa se bodo od pokojnika 
poslovili njegovi koprski prijatelji, 
stanovski tovariši in znanci, nje­
govi rojaki, ki tam živijo.

V Trebče bo mrtvaški voz do­
spel verjetno okrog 11. ure. Juli­
jan bo nekaj ur ležal na parah 
na svojem domu, ves obdan s 
cvetjem in venci, ki so jih že vče­
raj začeli prinašati iz raznih kra­
jev. Ob 14. uri pa bo iz hiše ža­
losti krenil žalni sprevod na do­
mače pokopališče, kjer bo v pre­
ranem grobu počivalo telo mlade­
ga učitelja, ki ga bo zlasti mla­
dina hudo pogrešala.

Dve dekletci 
sta se oparili 
z vrelo vodo

Na dermatološki oddelek so vče­
raj okrog poldne sprejeli 3-letno 
Eldo Touoy Iz Devina št. 71/b, ki 
se bo morala zdraviti tri tedne. 
Njena mati, ki Jo je spremila v 
bolnišnico, Je povedala, da Je

kuhinji naglo zaprla vrata male o- 
mare, na kateri Je bil plinski ku­
halnik. Tako se je s kuhalnika pre­
vrnil lonec vrele vode, ki je otro­
ka oparil po obrazu in hrbtu.

Nekaj ur pozneje pa so na der­
matološki oddelek pripeljali 2-let- 
no Mariograzlo Calignano iz Ulice 
Marco Polo 20, ki se Je predvče­
rajšnjim oparila z vrelo vodo po 
levi nogi, zaradi česar se bo mo­
rala zdraviti tri tedne. Otrok je ua 
hodniku prevrnil s pečice lonec 
vrele vode, ki mu je povzročila o- 
pekline druge in tretje stopnje po 
nogi. Starši so otroku nudili prvo 
pomoč, toda včeraj popoldne so ga 
z zasebnim avtom - odpeljali v bol­
nišnico, ker se Je njegovo zdrav­
stveno stanje slabšalo.

Trčenje avta 
v ustavljeno vozilo

V noči med sredo ln četrtkom 
je prišlo v Ul. Flavia do avtomo­
bilskega karambola, ki bi lahko 
terjal hude žrtve, vendar se Je vse 
kolikor toliko dobro končalo. Po 
omenjeni ulici je 33-letni Romano 
Babich iz Ul. Cesca 19 vozil avto 
proti središču mesta; zraven njega 
je sedela njegova žena Florla, na 
zadnjem sedežu pa 4-letna hčerka 
Claudia. Ko je Babich privozil pred 
stavbo podjetja «Snla Viscosa», ni 
zapazil avtomobila, ki je parkiral 
na desni strani ceste, a ni Imel 
prižganih luči. Zaradi tega je z 
vso silo treščil v zadnji del tega 
avtomobila. Pri tem sta bili hudo 
poškodovani obe vozili, večjo srečo 
pa so Imeli potniki. Babich se je 
opraskal in pobil po čelu ter prs­
nem košu, njegova žena se Je ne­
koliko pobila po desni nogi, hčer­
ka pa po desni ličnici. Z rešilnim 
avtom so Jih odpeljali v bolnišnt 
co, kjer so jim nudili prvo zdrav­
niško pomoč; okrevali pa bodo v 
dobrem tednu.

stanje se je treba predvsem zahva. 
liti množičnemu preventivnemu 
cepljenju otrok na pobudo zdrav­
stvenih organov. To je vsaj za lan­
sko leto povzročilo, da nismo za­
beležili pri nas nobenega primera 
poliomielitisa. Pri tem je treba po. 
udariti, da je bilo v Trstu leta 
1960 18 primerov, leta 1959 pa kar 
34 primerov, od katerih 8 smrtnih, 
1866. leta 12 primerov in leta 1957 
pa 13 primerov. Zdravstveni orga­
ni so ugotovili, da so bili v Trstu 
doslej skoraj vsi otroci do 6. leta 
starosti trikrat cepljeni proti otro- 
ški paralizi.

Na žalost pa je tifoidna mrzli­
ca v naši občini še vedno precej 
razširjena, čeprav je lansko leto 
v primerjavi z letom 1961 znatno 
padla, in sicer od 69 na 43 prime­
rov, Zdravstvene oblasti poudar­
jajo, da je širjenje te nalezljive 
bolezni v naši občini, kjer so 
zdravstveni in sanitarni ukrepi 
zelo učinkoviti, skoraj nepojmlji­
vo. Pri tem pa ugotavljajo, da je 
treba večino teh obolenj pripisati 
predvsem nenadzorovanemu uživa­
nju morskih sadežev, ki jih ljudje 
nabirajo v okuženih vodah zraven 
mesta. Na tiskovni konferenci, ki 
jo je imel pokrajinski zdravnik v 
zvezi z vprašanjem ponarejevanja 
živil, je bilo tudi to vprašanje 
omenjeno in je bilo tedaj rečeno, 
da bo treba zlasti v pomladanskih 
in poletnih mesecih začeti z ob­
širno propagando med prebival­
stvom, naj ne uživa morskih sa­
dežev, če jih niso predhodno pre­
gledale zdravstvene oblasti, odnos­
no če niso bili dani v prodajo pri 
pooblaščenih prodajalcih.

Lansko leto je bilo tudi znatno 
manj primerov ošpic. Medtem ko 
so leta 1961 zabeležili pravcato 
epidemijo te otroške bolezni, in 
sicer 2.290 primerov, je bilo lani 
v tržaški občini samo 161 prime­
rov, kar se lahko reče, da je bila 
ta bolezen omejena kar se da. Po 
drugi strani pa je bilo lani 1.096 
primerov noric (leta 1961 548), 
Prav tako je bilo lansko leto za­
beleženo sorazmerno visoko števi­
lo vnetja obušesne slinavke saj je 
bilo v naši občini 609 primerov, 
proti 206 primerom v letu 1961. 
Toda po ugotovitvah zdravstvenih 
organov so bila v glavnem vsa ta 
obolenja lažjega značaja in ne 
vzbujajo nobene zaskrbljenosti. 
Primerov škrlatinke je bilo lan­
sko leto 205, leta 1961 pa 201, 
medtem ko so se znižali primeri 
oslovskega kašlja, in sicer od 184 
leta 1961 na 141 primerov lani.

Toda lansko leto so se primeri 
davice v primerjavi z letom 1961, 
ko jih je bilo 41, kar podvojili in 
so jih lani zabeležili 82 primerov. 
Tudi ti primeri bolezni so bili v 
večini lažjega značaja in so se 
pojavili v veliki meri pri osebah, 
ki so bile že cepljene, kar je pre­
prečilo hujše posledice.

Po podatkih občinskega oddelka 
za zdravstvo in higieno pa je 
stanje tuberkuloze ostalo na isti 
ravni kot leta 1961, ko so zabele­
žili 301 primer, lani pa 304 pri­
mere. Na žalost pa smo imeli lani 
v Trstu kar dva smrtna primera 
tetanusa. Ostale nalezljive bolez­
ni pa so bile omejene na skoraj 
neznatne primera.

lahko predvidevamo, da bo v 
kratkem obratovalo v okviru ža- 
veljskega industrijskega pristani­
šča 101 podjetje, ki bo skupno 
zaposlovalo okoli 9 tisoč delavcev.

Za nadaljnjih 20 podjetij pa že 
obstajajo okvirni načrti, odnosno 
se že pogajajo za nakup potrebne­
ga zemljišča. Ta podjetja predvi­
devajo, da bodo zaposlila okoli 2 
tisoč delavcev.

Najpomembnejši napredek indu­
strijskega pristanišča je bil dose­
žen v preteklem letu s svečanost­
jo, ko so postavili prva temeljna 
kamna za dve novi veliki indu­
strijskimi podjetji družbe Monte- 
catini. Gre za podjetje Vetrobel, 
ki ga grade ob plovnem kanalu 
na 218 tisoč kvadratnih metrih' 
prostora, in za podjetje Bormed, 
ki ga grade pri Orehu nà 647 tisoč 
kvadratnih metrih prostora. S 
podjetjem Bormed se je žavelj- 
sko industrijsko pristanišče prvič 
razširilo izven tradicionalnega 
okvira'in je seglp preko griča na 
področju ijiiljske o.bčijje, tako da 
se v obrisih že vidi celotno bodo­
čo industrijsko področje, ki bo 
zavzelo celotni predel med Trstom 
in Miljami.

Zaveljsko industrijsko pristani­
šče trenutno obsega zem^išče oko­
li 7 milijonov kvadratnih metrov 
in ustanova razpolaga z rezervo 
približno pol milijona kvadratnih 
metrov. Vendar pa že sedaj pri­
pravljajo ukrepe, da se pristanišče 
razširi. V tej zvezi je prédsednik 
odv. Forte izjavil, da bo v krat­
kem izšel v Uradnem vestniku 
vladnega generalnega komisariata 
nov ukrep, ki predvideva razla­
stitev 1 milijona kvadratnih me­
trov zemljišča v dolinski občini, 
tako da bo celotno zemljišče in­
dustrijskega pristanišča doseglo 8 
milijonov kvadratnih metrov.

Napredek industrijskega prista­
nišča je torej občuten in se pozi­
tivne posledice novih industrij­
skih dejavnosti že poznajo na ce­
lotnem tržaškem gospodarskem 
razvoju. Predvsem se je omilila 
nekdaj zelo pereča brezposelnost, 
tako da uradne statistike ugotav­
ljajo postopno znižanje števiia 
brezposelnih in izboljšano struktu­
ro zaposlitve, saj se viša delež 
zaposlenih v industriji in niža de­
lež zaposlenih v javnih službah. 
Vendar pa še vedno niso rešena 
vsa vprašanja tržaškega industrij­
skega razvoja, ker grade v indu­
strijskem pristanišču predvsem 
podjetja lahke industrije, med­
tem ko so najvažnejša ladjedelni- 
ška podjetja še v težavah.

Izplačevanje pokojnin
Poštna uprava sporoča, da bodo 

poštni uradi 15. januarja izplače­
vali predujme na bodoča poviša­
nja pokojnin INPS kategorije VR 
in I(R dvomesečnih izplačil upo­
kojencem, ki dobivajo v dveh me. 
secih najmanj 10.000 lir in največ 
13.000 lir pokojnine, kakor tudi 
upokojencem INPS kategorije SR 
s pokojninami od 7.000 do 13.000 
lir v dveh mesecih.

Seznam lastnikov 
tehtnic in uteži

Županstvo sporoča, da bodo od 
danes dalje na ohčinski oglasni de. 
ski objavljena imena koristnikov 
tehtnic in uteži za leto 1963 in 
1964, Morebitne pritožbe morajo 
biti predložene občinskemu odbo­
ru najkasneje 30 dni po objavi i- 
men na občinski oglasni deski.

Znižanje voznine 
na železnicah 
za pomorščake

Komunistični poslanci Vidali, A. 
damoli in Caprara so poslali mi­
nistru za trgovinsko mornarico 
pismeno vprašanje, v katerem 
vprašujejo, kdaj misli rešiti vpra­
šanje znižanja potovalnih stroškov 
po železnici pomorščakom, ki pri­
stanejo v lukah oddaljenih od nji­
hovega stalnega bivališča. Kot je 
znano, ugotavljajo poslanci, je bilo 
50-odstotno znižanje cene voznih 
listkov za dve potovanji letno leta 
1954 znižano na 30 odstotkov. Zato 
poslanci vprašujejo ministra, ali 
se mu ne zdi primerno, da bi po­
morščakom odobrili 50-odstotno

znižanje na železnicah za dva­
najst potovanj v letu, saj stane 
eno potovanje iz Genove v Trst 
navadnega kurjača 17 odstotkov 
njegove mesečne plače.

Lanskoletni rekordni 
obisk Postojnske jame

Postojnsko jamo je lani obiska­
lo nad 280.000 ljudi. To je sedaj 
največji obisk zabeležen v 105 le­
tih, odlkar je jama dostopna ljubi­
teljem prirodnih znamenitosti. Po­
leg 136.844 domačih turistov je ja­
mo obiskalo lani 144.215 inozemcev 
iz 80 držav. To je prvič, da je o- 
bisk tujih gostov presegel obisk 
domačih. Vzporedno s povečanjem 
obiskov jame se je povečalo tudi 
število obiskovalcev Pivke jame, 
Črne jame in Predjamskega gradu. 
L»tas bo razširjen tudi,prostor za 
parkiranje. Zgradil; bodo še neka. 
tere objekte, ki bodo' kasneje omo­
gočili rekonstrukcijo trase jamske 
železnice v krožno progo. Za ta de­
la, ki predstavljajo prvo etapo re­
konstrukcije jamske železnice, bo 
letos vloženo 220 milijonov dinar­
jev.

Ciganka bi skoraj 
zgorela v plamenih

Sele včeraj se je izvedelo, da 
bi na dan Novega leta kmalu zgo­
rela pred svojim vozom pri Sv. 
Soboti 62-letna ciganka Alojzija 
Udorovič, ki so jo včeraj dopoldne 
pripeljali z zasebnim avtom v tr-

Naprcdovanje dr. Leottija
Generalni tajnik tržaške pokra­

jinske uprave dr. Amelio Leotti je 
zmagal na natečaju za mesto gene- 
ralnega tajnika pokrajinske uprave 
v Palermu. Dr. Leotti, ki je bil ge­
neralni tajnik tržaške pokrajinske 
uprave od novembra 1959. leta, bo 
prevzel novo službeno mesto že ta 
mesec.

Sestanek komisije 
tržnic na debelo

Včeraj popoldne se je pod pred­
sedstvom podprefeikta dr, Pasina 
sestala na prefekturi nadzorna ko­
misija nad tržnicami na debelo. 
Na seji so z zadovoljstvom ugoto­
vili normalizacijo na trgu na de. 
belo s sadjem in zelenjavo, ki je 
nastala po nedavnih praznikih, kar 
je povzročilo po ugotovitvah ko­
misije tudi znižanje cen na drob­
no.

Na seji so obširno razpravljali 
zlasti o ribji tržnici na debelo. Dr. 
Pasino je pohvalil učinkovito akci­
jo organov občinske uprave v o- 
brambi potrošnikov. Hkrati pa je 
izrazil željo, naj bi se ta akcija na. 
daljevaia, da bo Trstu 'zagotovlje­
na zadostna količina rib v prodaji 
na drobno, O nedavni akciji v zve­
zi z nekaterimi nepravilnostmi na 
trgu na debelo z ribami, ki so jo 
izvedli občinski stražniki na poziv 
prefekture, je obširno poročal ob­
činski odbornik za mestno polici­
jo in prehrano dr. Verza.

Novi načelnik 
urada za tisk 
sprejel novinarje

Na osnovi sporočila predsednika 
ministrskega sveta je vladni gene­
ralni komisar imenoval za načelni­
ka urada za tisk in informacije 
vladnega generalnega komisariata 
dr. Antonia Troiana, ki je bil do 
sedaj funkcionar službe za infor­
macije in avtorsko pravo pri pred­
sedstvu vlade. Dr. Antonio Troia­
no se je rodil v Rimu 14. avgusta 
1909. Po letu 1930 je devet let služ­
boval na ministrstvu za zunanje 
zadeve in nato pri predsedstvu 
vlade, kjer se je v zadnjem raz­
dobju, kot omenjeno, ukvarjal 
predvsem z vprašanji avtorskega 
prava.

Sinoči se je dr, Antonio Troiano 
sestal v novinarskem krožku s 
predstavniki krajevnega tiska, s 
katerimi se je zadržal v krajšem 
prisrčnem razgovoru. Novemu na­
čelniku tiskovnega urada želimo 
prijetno bivanje v Trstu in uspeš­
no delo.

Obdaritev otrok 
uslužbencev Del. zadrug

Delavske zadruge sporočajo, da 
bodo v nedeljo, 6 t.m„ ob 10. uri 
v dvorani kina Moderno v Istrski 
ulici 5 razdeljevali darilne pa­
kete («befane») otrokom uslužben­
cev Delavskih zadrug. Ob tej pri­
ložnosti bodo predvajali otrokom 
tudi nekaj barvnih slikanic. Raz­
deljevanju daril bodo prisostvo­
vali predsednik Delavskih zadrug 
prof. Dulci, člani upravnega sveta 
in člani uprave.

Faganel razstavlja 
v galeriji <rRossoni»

V galeriji «Rossoni» je od 1. I. 
1963 razstava slik mladega tržaške­
ga slikarja Faganela, ki razstavlja 
tu 20 olj in pastelov, Razstava bo 
odprta okoli deset dni in vabimo 
občinstvo, da si jo ogleda.

NOV URNIK GOSPODARSKEGA 
ZDRUŽENJA

Tajništvo SGZ obvešča svoje čla­
ne, da bo do preklica veljal na­
slednji umik: dopoldne bodo uradi 
odprti vsak dan kot do sedaj, od 
8. do 12.30, popoldne pa samo od 
16. do 17. ure.

Pogajanja s ČSSR
Včeraj so določili spored razgo­

vorov za obnovo pogodbe o tran­
zitu češkoslovaškega blaga preko 
tržaškega pristanišča.

Pogajanja bodo v Pragi, In sicer 
od 10. do 15. t. m. Koristi tržaške­
ga pristanišča bodo zastopali pred 
sednik trgovinske zbornice dr. Cai- 
dassi, predsednik tržaških špedi­
terjev Gropaiz ln izvedenec za bro- 
darstvo Migliani. Češkoslovaške ko­
risti pa bodo zastopali predsednik 
državne ustanove za promet «Ce- 
chofracht» ter predstavniki ministr­
stev za trgovino in za promet.
.   m Ml Ululiti.

“ huda nesreča v ul. ghega

Odbor Slovenskega gospo­
darskega združenja želi svo­
jemu predsedniku Stanku 
Svaglju, da bi hitro okreval 
in čimprej popolnoma ozdra­
vel.

Pri prevrnitvi s skuterjem 
je udaril z glavo ob pločnik
Včeraj je mladenič v bolnišnici podlegel hudim poškodbam

Na II. kirurškem oddelku je vče- 
ahraj v prvih popoldanskih urah pod­

legel hudim poškodbam 19-letnl 
Sergio Collerich Iz Ul. Cave 22, ki 
se je v sredo zvečer smrtno pone- 

žaško bolnišnico, kjer so jo spre- ? motorjem v til. Ghega
jeli na dermatološki oddelek. Je_PelJa! Okrog32. ure

Zenska je na dan Novega leta 
okrog 15. ure stopila iz ciganske­
ga voza blizu občinske klavnice 
pri Sv. Soboti, da bi poiskala svo­
jo vnukinjo, ki se je tam okrog 
igrala. Ko je šla mimo žerjavice 
in se je obrnila, ji je dolgo krilo 
zaplapolalo prav nad žerjavico in 
se je takoj vnelo, V hipu je bila 
ciganka vsa v plamenih in je kli­
cala na pomoč. Njeni sorodniki so 
takoj skočili iz voza in jo pokrili 
z odejami, da so pogasili plamene, 
sicer bi reva zgorela. Spravili so 
jo v voz in začeli zdraviti na svoj 
primitiven način v upanju, da bo 
to pomagalo in da ji bodo lajšali 
hude bolečine. Nekoliko je že po­
magalo, vendar so bile bolečine 
zelo hude in jih ni mogla več 
prenašati, čeprav je navajena tr­
dega življenja. Zaradi tega so jo 
včeraj odpeljali v bolnišnico. Zdra­
viti se bo morala dober mesec 
zaradi opeklin 2. in 3. stopnje po 
nogah in dimljah.

s skuterjem pò Ul. Ghega proti 
Trgu Dalmazia, pred hišno št. 2 
v Ul. Ghega pa je zavozil na mo­
kre tračnice tramvaja ln je zgubil 
oblast nad vozilom. Skuter se je 
prevrnil In je zletel na levo stran 
ceste, motorist pa je z glavo moč­
no udaril ob rob pločnika, ko ga 
je vrglo z vozila. Z rešilnim avtom 
so ga nemudoma odpeljali v bol­
nišnico, kjer so ga sprejeli s pri­
držano prognozo na II. kirurški 
oddelek, toda vsa zdravniška oskr­
ba je bila zaman in včeraj okrog 
7. ure je izdihnil, ne da bi sploh 
prej prišel k zavesti.

Collerich je z uspehom dokončal 
višjo srednjo trgovsko šolo In je 
pred nekaj meseci dobil službo kot 
bančni uradnik, pred dvema ted­
noma pa ■ je bil premeščen v po­
družnico banke v Ul. Cellinl. Ko 
je predsinočnjim končal svoje de­
lo, se je za nekaj časa ustavil v 
nekem lokalu na Trgu Libertà, kjer 
je pokramljal s svojimi prijatelji 
In spil aperitiv, nato pa se je od-

CITAT E L JI

Telefonirajte 
na št. 37338

naročite se na

PRIMORSKI DNEVNIK
za leto 1963. Tako boste, prejemali 
list ceneje in poleg tega prejmete 
kot nagrado še lepo slovensko knjigo

Uprava PRIMORSKEGA DNEVNIKA

mite na Tiirmrmik
predvaja danes 4. t. m. z začetkom ob 18. uri Metro tlim:

IL COMPLICE SECRETO
(Tajni sokrivec)

Igrajo: STEWART GRANGER in HAYA HARAREET

pravil domov, toda prav tam bli­
zu ga Je čakala tragična usoda.

Slovensko gledališče, v Trstu
V nedeljo, 6. t. m. ob 16.30 v 
Prosvetnem domu na Opčinah

André Roussin

«KADAR SE ŠTORKLJA 
ZARAVA»

komedija v štirih dejanjih

Prepovedano mladini
pod 18. letom!

Gledališča
GLEDALIŠČE VERDI

Drevi ob 21. uri bo Stalno gleda li­
ste nastopilo z igro Fulvia Totnizz* 
«Vera V-erk», Prodaja vstopnic v Pa­
saži Proto, tel. 36-372. Abonma C. 
Cene: v parterju 1000 Mr, v prvi! ga­
leriji 650, v drugi galeriji 450, loža 
3000, vstop za lože 300 im vstop za ga­
lerije 250 lir.

Od 17. januarja do 2. februarja bo­
do v gledališču «Verdi» Štirje kon­
certi orkestra Tržaške filharmonije pa 
globoko znižanih cenah. Prvi koncert 
bo 17. januarja.

Nazionale 14.30 18.15 22.00 «M giorno 
più lungo». Nastopa 44 svetovno 
znanih umetnikov.

Arcobaleno 16 00 «Due settimane ln 
un’altra città». — Technicolor. Kirk 
Douglas.

Fenice 16.00 «La marcia su Roma». 
Vittorio Gassman, Ugo Tognazzi.

Excelsior 15.00 «Biancaneve e I sette 
nani». Barvna slikanica.

Grattacielo 16.00 «I due colonnelli». 
Totò, Walter Pldgeon.

Supercincma 16.00 «Superspettatoll 
nel mondo». Eastman color. Prepo­
vedano mladini.

Alabarda 16.00 «Quel nostro Impossi­
bile amore». Technicolor. Sarlta 
Montici, A. Clfariello. Zadnji dan.

Filodrammatico 16.00 «Una regina per 
Cesare». Technicolor. Pascale Petit, 
Akim Tamiroff, Gordon Scott.

Aurora 16.30 «Il falso traditore».
Cristallo 16.30 «L’affittacamere» Klm 

Novak, Jark Lemonn.
Capitoj 16.00 «Sodoma e Gomorra». 

Technicolor. Stewart Granger, An­
na Maria Pierangell.

Garibaldi 16.30 «Sparate a vista» — 
John Erikson. Prepovedano mlad ni.

Impero 16.30 «Gli amanti devono im­
parare».

Massimo 16.00 «Maciste il gladiatore 
più forte del mondo». Technicolor. 
Mark Forest, Scilla Gabel.

Moderno 16.30 «Fuga da Zahraln» — 
Technicolor. Yul Brynner, Sai M'i- 
neo.

Astoria 16.30 «Maciste contro il vam­
piro». Technicolor.

Astra 16.30 «Silvestro contro Gonza­
les». Barvne slikanice.

Vittorio Veneto 15.30 «I.a dolce ala 
della giovinezza». Paul Newmawi,
Geraldine Page.

AOTŠtts tuba «Furti)"e'passibile»'. To­
ny. Curdi®, Moona Freeman.
Na splošno zahtevo se ta film pred­
vaja še danes.

Marconi 16.00 «La vendetta del mo­
schettieri» (1,1. epizoda). — Barvni 
film. Gerard Barry, Milene Demon- 
geot.

Ideale 16.00 «Blue Hawaii». Tecihnlco-' 
lor. Elvis Presley.

Včeraj-danes

Nevaren padec starke
V spalnici Je predvčerajšnjim ne 

rodno padla 90-letna Ana Brajko- 
vič vd. Radojkovlč iz Ul. Scaglio­
ne 7, ki so jo včeraj popoldne pri­
peljali v bolnišnico, kjer so Jo spre­
jeli na ortopedski oddelek s pridr­
žano prognozo, ker si je zlomila 
desno nogo.

Motociklist povozil pešca
V Ul. Giulia je včeraj 21-letni Ma­

rino Dougan iz Ul. Pagliaricci 64 
povozil z motorjem 63-letnega Mar­
ca Gullija lz Ul. Donatello 4, ki je 
nenadoma prečkal cesto. Dougan je 
sicer pritisnil na zavore, vendar ni 
mogel preprečiti nesreče. Gulil se 
je nekoliko pobil po levi nogi, za­
radi česar so mu v bolnišnici nu­
dili prvo zdravniško pomoč. Pravi­
jo, da bo okreval v dobrem tednu.

Prekop grobov
Županstvo sporoča, da bodo v 

kratkem preuredili za nove poko­
pe del polja IV (navadne žare) 
na občinskem pokopališču pri Sv. 
Ani. in sicer od št. 4465 do št. 
4608, kjer počivajo posmrtni ostan­
ki umrlih in pokopanih med 3. 
majem in 4, junijem leta 1954.

Kdor želi ohraniti posmrtne o- 
stantke svojih pokojnikov in jih 
prenesti na drugo mesto, naj se 
obrne na občinski oddelek za po­
kopališča, Ul. del Teatro Romano 
18, ali pa na pokopališkega čuva­
ja. __________ _______

VČERAJŠNJE CENE NA TRGU 
NA DEBELO

(V prvem stolpcu so najnižje cene, 
v 2. naj višje, v 3. prevladujoče)

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 4. januarja 1963 se je v Trstu 

rodilo 6'otrok, umrlo pa je 20 oseb.
UMRLI SO: 52-letrti Teseo Demar­

chi, 78-letna Margherita Santoro vd. 
Capobianco, 78-letna Elena Mersich 
vd. Parovel, 69-letnl Faust in 0 Bergo­
či, 83-letna Teresa Aplenz por. Birsa, 
56-letna Jolanda Miniassi, 60-letnu An­
gela Cuttioa por. Nobile, 52-letna Gio­
vanna Sprohar, 74-letna Valeria Ros­
olano Por. Wernigg, 79-letna Elisabet­
ta Granozio vd. Zooohi, 99-letna An­
na Cravagna por. Doreioh, 77-letna 
Giovanna Mevglla vd. Zoccoli, 82-let- 
na Giuliana Poljšak vd, Pregeljc, 28- 
ìetml Sergio Collerich, 68-letna Mar­
cella Dusstzza vd. Cernecca, 77-letna 
Ada De Nadambenzbi, 87-1 etna Gio­
vanna Sparagna vd. Cornar, 86-letni 
Giovanni Straullno, 67-letna Maria Ia- 
nesioh por. Contin, 81-letna Emma Su- 
ban vd. Tornasi.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Alla Redenzione, Trg Garibaldi 5; 

Benusst, Ul. Cavana li; Alla Miner­
va, Trg sv. Frančiška 1; Ravasini, 
Trg Libertà 6; Al Galeno, Ul. S. 01- 
Uno (Sv. Ivan).

pomaranče ......... 200 1.3
limone ................ . 118 153 141
mandarini ............ 235 165
jabolka ................ 141 83
hruške ................... 165 106
pesa ..................... 118 106
artičoke .............. 83 71
zelje ................... 165 118
cvetača .............. 110 83ohrovt ................ 62 60cikorija . 38 113 81čebula ................... 65 55
koromač •••••••• . 59 153 129
solate ......... .. 337 188
krompir .............. 86 61
paradižnik.............. 212 188
rdeči radlč........... . 200 750 213
zeleni uvoženi radlč . 438 625 563
zelena .................. . 140 260 170
špinača ................ . 163 200 175

Večina blaga se prodaja po 
prevlad, ceni (3. stolpec)

KINO ROSANDRA - BOLJUNEC
predvaja danes 4. tjn. ob 19.30 
Cinemascope Metrocolor film:

SACRO E PROFANO
(Sveto in posvetno)

Igrajo: Frank Sinatra, Gina 
Lollobrigida, Peter Lawford, 
Stave McQueen, Richard John­
son in drugi

Darovi in prispevki
Ob diplomiranju sina Karla Grgiča 

za Inženirja kemije darujejo njegovi 
starši 5000 lir za Dijaško Matico.

Namesto cvetja na grob pok. gospe 
Eme Sutoan vd. Tomažič darujeta So­
nja ln Just Golja 2000 lir za Glasbeno 
Matico.

Namesto cvetja na grob pok. Ed­
varda Furlanija daruje družina Ton­
čič 2000 lir za Dijaško Matico in 2000 
lir za sklad Sergija Tončiča.

Marija Pahor daruje 500Ó lir za 
sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina pok. Kati da­
ruje Dora Rapotec 500 lir za Dijaško 
Matico.

Namesto cvetja na grob pokojne E- 
me Tomažič rojene Sutoan daruje dru­
žina Batista 1000 lir za Glasbeno Ma­
tico.

Naznanjamo žalostno vest, da nas je za zmeraj zapustila 
naša draga mama, sestra in nona

ANTONIJA KURET vd. PETAROS
Pogreb bo danes 4. t. m. ob 15. uri lz hiše žalosti v 

Ricmanjlh št. 74.
Užaloščeni: hčerka, družina in sorodniki 

Ricmanje, 4. januarja 1963.
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IZ SODOBNEGA LEKSIKONA

Ustrezni izrazi 
v borbi za mir

Kaj pomenijo izrazi: aktivna nevtralnost, pozitivna 
nevtralnost, politika nevezanja, politika neangažiranja

Povojna politika velikih sil, 
ki so razpolagale z naj večjo eko­
nomsko in vojaško močjo ter naj­
večjim političnim vplivom, je bi­
la prvenstveno usmerjena na utr­
jevanje in širjenje lastnih inte­
resnih področij. Tako je v dolo­
čenih družbeno-ekonomskih oko­
liščinah prišlo do razdelitve sve­
ta na bloke ter do tekmovalne­
ga boja med njimi za odločilni 
vpliv in nadoblast na vseh pod- 
dročjih. Blokovska politika, z 
vsemi svojimi bistvenimi in 
spremljevalnimi pojavi, je po­
stala žarišče stalnih nevarnosti 
*a svetovni mir. V takšni situa­
gli se je pojavila in uveljavila 
Politika onih dežel, ki so ostale 
*unaj blokovskih skupin in so 
obenem iznesle svojo težnjo, da 
** ne vključijo v obstoječe blo­
kovske sisteme, marveč da svojo 
Politično dejavnost usmerjajo po 
Poti premagovanja blokovskih 
»hem in vplivov. Te dežele, med 
katerimi zavzema Jugoslavija ze­
lo ugledno mesto, so postale iz­
redno pomemben činitelj v med­
narodnih odnosih, posebno po 
agodovinski konferenci neangaži- 
r*nih dežel, ki se je leta 1961 vr- 
šil* v Beogradu.

V stremljenju, da se na kar 
najbolj ustrezen način definira 
Politika dežel, ki se nahajajo zu­
naj blokovskih skupin, je pri­
šlo do uporabe različnih termi­
nov, kateri naj hi v glavnem 
izražali isto vsebino. Med termi­
ni, ki se najpogosteje rabijo, so 
sledeči: aktivna nevtralnost, po­
zitivna netralnost, netralizem, po­
litika nepovezovanja, politika ne- 
uvrščanja, politika neangažiranja 
itd.

Aktivna nevtralnost. Ta termin 
se najpogosteje rabi v nekate­
rih azijskih in afriških deželah, 
ki ne pripadajo blokom. Beseda 
nevtralnost, ki ima v zgodovini 
diplomacije in mednarodnega pra­
va dokaj dolgo predzgodovino 
(kot politika nevtralnosti in pra­
vo nevtralnosti), bi imela pouda­
riti nevtralni položaj teh de­
žel v odnosu na vzhodni in za­
hodni blok, vtem ko bi beseda 
aktivna imela pojasniti, da ne 
kre za neko pasivno mednarodno 
vlogo, izogibanje mednarodnim
obveznostim ter izolacijo (kar je 
posebno označevalo politiko nev­
tralnosti pred prvo svetovno voj- 
?0)- Z drugimi besedami, deže- 
lei katere vodijo politiko aktiv­
ne nevtralnosti, so nevtralne v 
lem smislu, da se ne žele pridru­
žiti nobenemu bloku, so pa isto­
časno angažirane v cilju obram­
be svetovnega miru in premago­
vanja blokovskih nasprotij.

Pozitivna nevtralnost. Vse, kar 
je bilo rečeno za aktivno nevtral­
nost, velja v največji meri tudi 
za termin pozitivna nevtralnost. 
Vendar je treba reči, da je tega 
Pogosteje srečati na Bližnjem 
vzhodu in v afriških deželah, kot 
Pa v Aziji, To zaradi tega, ker 
termin aktivna nevtralnost upo­
rabljajo tudi nekatere evropske 
dežele, v katerih se politika nev­
tralnosti neposredno povezuje s 
klasičnimi pojmovanji nevtralno- 
*ti. Kadar se uporablja termin 
«dežele pozitivne nevtralnosti» je 
Povsem določno rečeno, da gre 
*® afriške dežele (in nekatere de- 
*ele Bližnjega vzhoda), katere so, 
v pretežnem številu, dosegle svo- 
1° neodvisnost v povojnem ob­
dobju in vodijo danes aktivno iz- 
Venblokovsko politiko. 

NeVtralizem. Ta termin se lo- 
od vseh drugih, ker mu pri­

pisujejo različne poihene. Najpo- 
gosteje ga rabijo na Zahodu v 
*vezi z označevanjem politike, ki 
1° vodijo dežele zunaj blokov, 
v zahodnem žargonu je beseda 
*adobila prizvok določenega oma­
lovaževanja izvenblokovske poli­
tike in prikazovanja te politike 
kot «prosovjetske». V terminolo­
gi! vzhodnih dežel se beseda 
hevtralizem enako obravnava kot 
«ktivna ali pozitivna nevtralnost, 
v Izvenblokovskih deželah pa se 
ta termin vse redkeje rabi zaradi 
tega, ker je bližnji pojmu pasiv­
ne kot pa aktivne ali pozitivne 
bevtralnosti.

Politika nepovezovanja in ne- 
bvrščanja. Ta dva termina sta 
'horda ožja od ostalih, sta pa za­
to povsem natančna, s poudar­
kom na tem, kar je bistveno: 
oba sta točna kvalifikacija poli­
tike nevezanja na bloke in ne- 
"vrščanja v bloke. Pogosteje sta 
v rabi pri drugih jezikih, kot pa 
v našem, bržkone zaradi tega, ker 
tf jezikovnem pogledu motijo na­
šo uho; neuvrščene dežele — ni 
hioč reči, da se čuje lepo.

Politika neangažiranja. Ta iz- 
r»z je zadnji čas najbolj v rabi, 
Posebno po beograjski konferen- 
?}• ki je imela uradni, naziv: 
Konferenca neangažiranih dežel.

bi mogli trditi, da je ter­
min najprimernejši, posebno, če 
glodamo nanj s slovničnega stali­
šča. Toda, kot se to pogosto do­
daja, je ta termin v političnem 
besednjaku dobil povsem dolo­
čen pomen in izraža nekakšno — 
če se lahko tako izrazimo — dia­
lektično enotnost nasprotij: nean- 
gažiranost ter angažiranost isto­
časno. Neangažirane dežele se ne 
sngažirajo v blokih, toda so ak­
tivno angažirane v borbi za ohra­
nitev miru in premagovanje blo­
kovske razdelitve. Termin je v 
t®kšni oblisi prešel v rabo, da je 
takoj jasno, da se neangažira- 
b°st nanaša izključno na nepri- 
Padanje blokom, da pa je v njem 
°benem vsebovano neko izrecno 
aktivistično stališče v mednarod- 
bih odnosih.

Kot razvidno, je vsem tem 
terminom, ne glede na odtenke, 
ki jih ločijo in katere je treba 
v določenem kontekstu jemati 
v poštev, skupno to, da nakazu­
jejo isto vsebino: nepripadanje 
blokom in vodenje aktivne izven­
blokovske politike. Kadar, torej, 
gre bodisi za politično vsebino, 
kakor tudi za to, kaj najbolj od­
govarja našemu jeziku, bi lahko 
rekli, da je termin izvenblokov- 
ska politika — s katerim se je 
začela označevati politika Jugo­
slavije že v tistih dneh, ko se je 
izvenblokovska politika v sve­
tovnem merilu šele začela uve­
ljavljati — najadekvatnejši in 
najprimernejši, čeprav bo, mor­
da, glede na sedanje stanje stva­
ri, prevladal termin neangažira- 
na politika. V tem primeru pa 
je najboljše, zaradi večje pre­
ciznosti, uporabljati izraz: blo­
kovsko neangažirana politika.

Drezdenski urar Hans Lang je izdelal tako Imenovano astronomsko 
uro, kl na dveh številčnicah kaže vse lunine mene in tako imenovani 

zoodiakalni ciklus

ZA LETOŠNJE LETO PRAVIJO, DA BO «VESOLJSKO»

Kaj pripravlja novega sovjetska 
in kaj ameriška astronavtika

Točnih napovedi ni, ker znanstveniki raje molčijo - Sovjeti imajo pripravlje­
nih in izvežhanih 40 astronavtov - Američani bodo sledili Titovu in Popoviču

Naš mali svet, ki mu pravimo , napisano. Morda se bo s tem 
Zemlja, je pred tremi dnevi sto- j kdo zadovoljil. Mi se moramo, 
pil že v sedmo leto vsemirske i ker drugega vira ni. Sicer pa ga
dobe. Ob tem je logično vpra­
šanje, kaj nam to leto prinaša 
novega?

Jasno je, da bi na to vpra­
šanje mogli odgovoriti le oni red­
ki znanstveniki, ki se s tem uk­
varjajo, oni redki možje, ki de­
lajo načrte, kaj je treba storiti 
in kako načrte izpeljati. Ti ljud­
je pa neradi govorijo. In imajo 
prav, kajti bolje je več storiti, 
kot preveč govoriti. Kljub temu 
molku pa je gotovo, da nam bo 
prihodnje leto prineslo veliko no­
vega. Kako bi tudi ne. Toda kaj?

Ce bi hoteli dati na gornje 
vprašanje vsaj približen odgovor, 
moramo prelistati vse, kar je

nima nihče, saj smo že poveda­
li, da znanstveniki o svojih načr­
tih molče.

In vendar..,.
Predvsem se je treba spomni­

ti, da so v Sovjetski zvezi v prav­
kar minulem letu izstrelili v ve­
solje kar 12. umetnih satelitov 
vrste «Kozmos». Njihove krožne 
poti so bile zelo različne in hkra­
ti zelo podobne. Eliptične poti 
so bile ali solo «ostre» z največjo 
razdaljo 1600 km in najbližjo 
203 km, od Zemlje, ter tudi zelo 
blizu krogom z največjo razda­
ljo od Zemlje 330 km in naj­
manjšo komaj 298 km. Ce k temu 
dodamo, da so bili umetni sa- 

bilo glede tega v zadnjem času Ì teliti izstreljeni v kotih 49 in 65

OSNOVNI POGOJI SO DANI, ČEMU BI JIH NE IZKORISTILI

Dalmacija ni le dežela sonca in morja 
ta raste že močna industrija
V dveh, treh letih 8 milijard kWh elektrike - Boksitna ležišča so ogromna 
Ladjedelnice delajo s polno paro - Cementna industrija med najmočnejšimi

Dalmacija je znana kot tipič­
no turistično področje, kamor se 
v poletnih mesecih zgrinja na 
stotisoče domačih in tujih tu­
ristov, Praktično je bila Dalma­
cija vedno znana kot čudovita 
obala tisočerih otokov in izred­
no plavega morja ter vročega 
sonca. Zgodovina nam pove tu­
di, da je bila Dalmacija nekoč 
dežela pomorščakov in živahne 
trgovine, toda nikoli se o Dal­
maciji ni govorilo, ko je beseda 
tekla o industriji. In vendar 
smemo že danes govoriti o Dal­
maciji tudi kot o industrijskem 
področju:

Statistika pravi, da je na
ozemlju primor^ikjpkraj.av. LB 
Hrvatske 171 industrijskih pod­
jetij, ki zaposlujejo skupno 90 
tisoč delavcev. Ne gre torej za 
neko pravo industrijsko področ­
je toda Istra n. pr. ima 2 kar 
čedni podjetji in sicer rudnik 
Raše in puljsko ladjedelnico, 
Reka ima 5 velikih podjetij, ki

zaposlujejo več tisoč delavcev, 
Šibenik inva 2, Split pa 4 večja 
podjetja.

To je sedanje stanje, ki je še­
le uvod v to, kar bo v tem pre­
delu Jadrana nastalo. Predvsem 
je treba poudariti, da Jadran ni­
ma le plavega morja, lepih plaž, 
vinogradov in oljkovih gajev, 
pač pa da razpolaga še s celo 
vrsto surovin in drugih možno­
sti odnosno pogojev za indu­
strijski razvoj. Gre namreč za 
njegovo bogastvo električne e- 
nergije, za bogastvo surovin in 
tudi delovne sile.

Na prvem mestu je vsekakor 
elektroenergija.. Ileke jadranske­
ga področja ifjmio zelo veliko 
vode vprav v dobi, ko dru­
god v Jugoslaviji v rekah vode 
primanjkuje. Zato pridejo te 
vode kot nalašč za skladnejšo 
proizvodnjo skozi vse leto. Do­
slej so na področjih rek, ki se 
zlivajo v Jadran, zgradili nekaj 
hidrocenlral kot na primer Vi-
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ZARES «ZGLEDEN» UPRAVNIK

V Solunu odkrili 
trgovino z otroki
«Blago» so prodajali doma in tudi v tujino
Solun se je te dni ponovno 

žalostno proslavil. Mesto je bi­
lo vedno znano kot center za 
razne nečedne mednarodne trans­
akcije. Tudi mamila so se kaj 
rada pretakala skozi to mesto, 
Sedaj pa je prišla na vrsto še 
bolj nečedna trgovina, ki je 
«nacionalnega» in tudi «interna­
cionalnega» značaja.

V Solunu so odkrili trgovino z 
otroki:

Solunska javnost je zelo raz­
burjena in proces, ki se bo v 
kratkem začel, bo prav gotovo 
privabil veliko občinstva. Na za­
tožni klopi bo več oseb, toda 
glavni bosta upravnik občinske­
ga otroškega zavetišča Papan- 
dopulos in neka še neznana «od­
lična gospa». Za gotovo bo na 
zatožni klopi sedela tudi glav­
na nadzornica istega otroškega 
zavetišča.

Kot vsako podobno otroško 
zavetišče, je tudi občinsko zave­
tišče sprejemalo otroke nezakon­
skih mater, otroke nečloveških 
staršev, ki lastnih otrok niso 
hoteli rediti, ter tudi tistih star­
šev, ki bi jih sicer radi redili, 
pa jih je ekonomsko stanje pri­
sililo, da so jih raje dajali v 
rejo v to sicer človekoljubno 
občinsko ustanovo. Otroško zai 
vetišče, ki sicer nosi «sveto ime 
in sicer po sv. Stilijanosuo», 
pa je bilo daleč od tega, kar 
pravi njegovo ime.

Upravnik zavetišča Papando- 
pulos je namreč otroke, ki jih je 
dobival od zgoraj omenjenih 
staršev, prodajal zakonskim pa­
rom brez otrok v sami Grčiji, 
nekaj otrok pa je «odstopil» (se­
veda za denar) v tujino, celo v 
Ameriko. Grška javnost se spra­
šuje, kako se je moglo to doga­
jati, posebno še, ko je doseda­
nja preiskava ugotovila, da se 
je to nečedno «poslovanje» vr­
šilo že polnih sedem let.

Upravnik Papandopulos Je bil 
«praktičen» človek. Del spreje­
tih otrok je normalno beležil, 
del pa jih sploh ni vpisoval in 
niti prijavljal na obvezni spre­
jemni zdravniški pregled. S tem, 
da otrok ni bil zabeležen, ga «v 
inventarju» ni bilo. 2e omenje­
na «odlična gospa» pa je med,

tem že našla ustrezne kliente, ki 
so si želeli otroka prisvojiti, ga 
posinoviti, ali kakor koli prav­
no zadevo urediti. Ce je šlo za 
otroka matere oz. staršev, ki so 
bili pripravljeni na to, da «njiho­
vemu otroku bo boljše, kot je 
bilo pri njih», je zadeva bila 
lahka, ker so ves proces obšli. 
Enostavno so v otroškem zave­
tišču prevzeli otroka kot svo­
jega in ga kot takega registrira­
li. V drugih primerih pa so 
«otroka brez staršev» prav zako­
nito posinovili. Bilo je pa tudi 
primerov, ko so starši prihajali 
po svoje otroke in jih niso več 
našli in so sprejeli, kot svoje, 
otroke tujih staršev. V zaveti­
šču je prišlo do dramatičnih 
scen. Kljub temu se je ta ne­
čedna dejavnost nadaljevala se­
dem let, iz česar se sklepa, da 
je v njej sodelovalo veliko lju­
di. To potrjuje tudi dejstvo, da 
so se te žalostne «transakcije» 
vršile z vsemi ustreznimi in av­
tentičnimi dokumenti, kar po­
meni, da so pri njih morali sode­
lovati razni občinski funkcionar­
ji, ki so te dokumente izdajali.

Doslej je grški tisk mogel 
zbrati in objaviti le malo po­
datkov, toda že ti, ki so bili 
objavljeni, so med javnostjo 
vzbudili veliko ogorčenje. In ka­
ko bi tudi ne, saj gre vendar 
za najpodlejše delo, ki se ga mo­
re nekdo lotiti.

nodolsko centralo z 200 milijo­
ni kWh, nato je tu «Peruča», 
dalje «Split», pa tudi «Dubrov­
nik», tako da dajo do sedaj 
zgrajene hidrocentrale ob Jadra­
nu 2 milijardi kWh električne 
energije. V gradnji pa je še več 
agregatov kot na primer «Ri- 
ječina», «Senj», «Split», «Trebiš- 
njica». Hidrocentrala «Split» da­
je sedaj 1,5 milijarde kWh, čez 
dve, tri leta bo dala polni dve 
milijardi kWh. Zliv reke Cetine 
bo tedaj z novimi centralami, ki 
so v gradnji, dal okoli 3,5 mi­
lijarde. Ce k temu dodamo še 
kapacitete central Like in Pri­
morja, Z rman je. jn Krke ^er Tre- 
bišnjice, bomo dobil j v celo­
ti okoli 8 milijard kWh elek­
trične energije. To bo že čez 
dve leti in pol, k večjemu čez 
tri leta. To bo zelo cenena elek­
trična energija, kar je osnovni 
pogoj za razvoj industrije, Rose- 
bej industrije aluminija, ki po­
rabi ogromna energije. In Dal­
macija ter Črna gora sta z Istro 
vred eno ogromno področje 
boksitnih ležišč.

Ena izmed industrijskih pa­
nog, ki so za Dalmacijo in Ja­
dran nasploh značilne, je lad­
jedelništvo. Tisti del Jadrana, 
ki spada na pr. pod LR Hrvat- 
sko, ima tri velike, šest sred­
njih in tri majhne ladjedelnice, 
ki skupaj zaposlujejo 17.000 de­
lavcev. Zmogljivost vseh ladje­
delnic je 300.000 BRT ladij na 
leto, to je 30 ladij po 10.000 
ton. Ladjedelnice so ves čas 
stoodstotno izkoriščene. V letu 
1962 so izdelale za tujino 180.000 
ton ladjevja, kar je prineslo 
okoli 21 milijard dinarjev. V 
gornjo številko nista všteti dve 
veliki ladji od po 32.000 ton, ki 
so ju zgradili na Reki za Bra­
zilijo. V zadnjih letih so ladje­
delnice usposobili, da morejo v 
njih postaviti gredlje tudi za 
tovorne ladje od 70.000 ton ter 
za potniške ladje od 40.000 bru­
to ton.

Hkrati z gradnjo cele morna­
rice morejo stranski pogoni lad­
jedelnic zaposliti še na tisoče 
delavcev v raznih železarnah, 
strojnih oddelkih itd., kot n. pr. 
v Tovarni motorjev v Pulju in 
podobni na Reki.

Tretja panoga, na kateri slo­
ni industrija Dalmacije in pod- 
dročje Jadrana, je cementna in­
dustrija. Glede tega moremo 
za sedaj govoriti o dveh baze­
nih in sicer o istrskem in o so­
linskem bazenu, ki sta v prav­
kar minulem letu proizvedla za 
1,150.000 ton cementa v vred­
nosti 14 milijard dinarjev. Za 
letošnje leto je predvideno, da 
bodo od nove proizvodnje izvo­
zili okoli 375.000 ton, hkrati pa 
računajo, da bi mogli v tujini 
plasirati še 200.000 ton cemen­
ta. Cementarna «Prvoborec» bi 
mogla svojo proizvodnjo pove­
čati še za 300.000 ton na leto z 
investicijami samih 5 milijard 
dinarjev. K temu je treba doda­
ti, da dajo te tovarne še za 1 
milijardo dinarjev salonita, do- 
čim dajo na pr. istrski kamno­

lomi za obilno poldrugo mili­
jardo dinarjev proizvodnje.

V tem naštevanju smo ome­
nili le večja industrijska pod­
jetja in pogone, čemur pa mo­
ramo dodati še 23 industrijskih 
podjetij in pogonov, v katerih 
predelujejo ribe. Te proizvede­
jo na leto za 11 milijard dinar­
jev konserv.

Glavni element industrije na 
področjih Jadrana pa bi bil alu­
minij, kajti od Rovinja, do O- 
brovca, Drniša ter dalje-v Čr­
no goro je pet velikih rudnikov 
boksita. Lansko leto so v njih 
izkopali 1 milijon 200.000 ton 
boksita, od česar bi prišlo 230 
tiso$ top surovega aluminija. Ju­
goslovanske tovarne so predela­
le komaj desetino teh surovin, 
ostalo je šlo v izvoz, toda Lo- 
zovac in Ražine na pr. so v le­
tu 1961 proizvedle 8.000 ton alu­
minija, ostali del doma predela­
nega boksita pa odpade na Ki­
dričevo pri Ptuju.

Geološke preiskave so ugotovi­
le v velebitsko-dinarskem planin­
skem masivu ogromna ležišča 
boksita, ki ga ocenjujejo na 20 
milijonov ton, po drugih raču­
nih je tega kar 130 milijonov 
ton. Naj bo kakorkoli, računa 
se, da bi z novimi pogoni mogli 
predelati doma do 100.000 ton 
aluminija na leto. V kanionu Zr- 
manje na pr. bi mogli predelati 
do 200.000 ton glinice, kar bi 
bilo vredno 14 milijard dinarjev.

Ze prej smo govorili, da lad­
jedelništvo potrebuje veliko že­
leza in jekla. Dalmacija tega ne 
proizvaja, zato je logično, da se 
je rodilo vprašanje, ali bi ne bi­
lo primerno, postaviti tod večje 
plavže, saj je prevoz po vodi 
mnogo cenejši kot suhozemski in 
čemu bi uvoženo rudo prevažali 
od morja v notranjost. Isto ve­
lja za koks odnosno premog? 
Vse to bi lahko predelali v 
plavžih in železarnah, ki bi jih 
postavili v Dalmaciji. Iz ideje 
so se rodili načrti, ki so za en­
krat še študije, ki pa predvide­
vajo, da bi v 10 letih na pro­
storu od 300 do 400 ha zgradili 
visoke peči, koksarne in valjar­
ne z zmogljivostjo 2 milijonov 
ton surovega jekla na leto. 
Kombinat bi potreboval 4,3 mi­
lijona ton rude in premoga, bru­
to produkt pa bi znašal okoli 
200 milijard dinarjev na leto.

Ce tako strnemo dosedanje 
dosežke in bližnje načrte v go­
le številke, bomo videli, da bo­
do v bližnji bodočnosti vse cen­
trale ob Jadranu dajale 80 mi­
lijard dinarjev elektrike, ladje­
delnice dajejo samo od tujih 
naročnikov 21 milijard dinarjev, 
cementna industrija daje 14 mi­
lijard dinarjev, kamen in salo­
nit nadaljnji 2 milijardi in pol, 
ribja industrija 11 milijard, alu­
minij daje 12 milijard, železar­
na bi dajala 20Q milijard, kom­
binat glinice bi dajal 12 mili­
jard, itd. Skratka Dalmacija do­
biva in bo v kratkem z novimi 
pogoni dobila ogromno več, kot 
dobi od sicer donosne «bele in­
dustrije».

Londonski 
prijatelji 

malih živali

Angleži so veliki prijatelji živali. 
Spomnimo se na to, kaj so poče­
li zaradi «žrtvovane» Lajke. Na 
sliki vidimo vesele Londončane, 
ko na Trafalgar Squareu hranijo 

golobe

stopinj, je jasno, da so tako re­
koč prerešetali ves pas okoli na­
šega planeta, ki sé razteza med 
temi merami.

Podatki, ki so jih zbrali prvi 
«Kozmosi». so koristili kozmonav­
toma Titovu in Popoviču, podatki 
novih pa bodo prišli prav bodo­
čim kozmonavtom, kajti sicer bi 
jih po uspelem poletu teh dveh 
prekinili. Gotovo je tudi, da so 
sovjetski «Kozmosi» služili tudi 
za razna druga proučevanja, ver­
jetno tudi v zvezi s tem, kako 
je treba posamezne kabine opre­
miti, da bodo bolj varne. Vse to 
se da sklepati po 12 uspelih iz­
strelitvah.

Samo ob sebi se razume, da 
niti raketni tehniki niso držali 
križem rok. Tudi z njihove stra­
ni smo zabeležili nekaj poizku­
sov. V oktobru in novembru so 
izvršili več poizkusnih izstrelitev 
novih variant veččlenskih raket, 
raket-nosilcev kozmičnih ladij. 
Poizkusi so se vsi zelo obnesli 
in rakete so z izredno točnostjo 
padle v določena področja Tihe­
ga oceana. To samo na sebi še 
nič ne pomeni. Toda spomniti se 
moramo, da so Sovjeti napravili 
nekaj podobnih poizkusov nekaj 
mesecev pred poletoma Gagarina 
in Titova pred leti, ter Nikolaje­
va in Popoviča lani. Nove va­
riante veččlenskih raket, ki so 
bile preizkušene minulo jesen 
na Pacifiku, so prav gotovo uvod 
v ustrezne nove «skoke» v koz­
mični prostor.

Tudi kozmonavti so že pri­
pravljeni. Na neki nedavno ob­
javljeni fotografiji v nekem mo­
skovskem listu smo mogli videti 
enoto sovjetskih kozmonavtov — 
gojencev vojaško — letalske inže­
nirske akademije «Zukovski». V 
prvi vrsti smo videli Gagarina 
in Titova. Med ostalimi sta bila 
tudi Nikolajev in Popovič, Osta­
lih 36 kozmonavtov še ne pozna­
mo. Toda tudi ti že povsem ob­
vladajo tehniko novega poklica, 
je bilo pod sliko rečeno. Izvršili 
so na stotine skokov na zemljo 
i-n v vodo in prestali še «težave» 
v centrifugi in v rotorju ter tu­
di v surdo in termokomorah. Ne­
kateri teh se prav gotovo že pri­
pravljajo na še bolj zapletene 
naloge ocf oÀih, kiVo jih izvedli 
štirje «rsUVnT sovjelšKI kozmo­
navti. Med temi 40 kozmonavti 
nismo zasledili žene-kozmonavta. 
Toda tu vedo povedati, da se 
tudi ta pripravlja na polet v ve­
solje, ki se bo izvršil že letos.

Kaže torej, da SZ že razpola­
ga z zadostnim številom izvežba- 
nih kozmonavtov, ki so priprav­
ljeni, da z novimi podvigi po­
novno razburkajo našo fantazijo 
in navdušijo svet.

Bralec bo morda pri tem pri­
pomnil, da vse, kar smo doslej 
povedali, še nič ne pove, kaj bo­
do Sovjeti v prihodnjem letu 
konkretno storili. Ne bodimo 
nestrpni. Spomniti se moramo 
le na dosedanji vrstni red ter 
na naloge sovjetskih kozmonav­
tov. Kaj bi bilo kaj čudnega, 
morda premalo, če bi v prihod­
njem poizkusu sovjetske astro­
navtike imeli v kozmični ladji 
kar dva ali celo tri kozmonav­
te, ali če bi se dve vesoljski 
ladji na poti srečali in «spojili» 
v skupni let? Končno, ni treba 
biti poseben strokovnjak, celo 
strokovnjak ne, da se ve, da bo 
to ena izmed nalog, preden se 
bo človek odpravil neposredno 
na Luno ali na kak drug pla­

net. Uresničenje enega od izred­
no važnih načrtov na poti proti 
Luni ali drugim planetom je tu­
di ta, da se kozmična ladja pri­
bliža neki vesoljski postaji na 
določeni razdalji od Zemlje in 
da kozmonavt stopi iz svoj» lad­
je ter pomaga pri montaži ve­
soljske postaje, odnosno baze.

Kaže pa, da se naša pričako­
vanja ne bodo še izčrpala. V ma­
ju prihodnjega leta bo avtoma­
tična medftlanetarna sonda «Mars 
I», ki že dva meseca leti proti 
«rdečemu planetu», poslala prve 
fotografije tega planeta na Zem­
ljo, seveda če bo šlo vse v re­
du, kot gre doslej. Toda medtem 
se da pričakovati tudi to, da So­
vjeti pošljejo v vesolje še kak 
bolj zapleten umetni satelit o- 
premljen s kdóve kaVcàn mi na­
pravami, katerega cilj bi bila 
Luna ali kak drug planet. Člo­
veka namreč ne bedo poslali na 
Luno kar tako, pač pa mu bodo 
prej temeljito utrli pot in pri­
pravili vse, da bo tja prispel in 
se zdrav vrnil na Zemljo.

Toliko o sovjetskih načrt;h, toč­
neje o ugibanjih na račun so­
vjetskih načrtov. Kaj pa Ameri­
čani?

Število znanstvenikov, ki se v 
ZDA ukvarjajo z astronavtiko in 
raketno tehniko, naglo narašča 
in po ameriških predvidevanjih 
čaka Ameriko v letošnjem letu 
to, kar sta v minulem letu na­
pravila Nikolajev in Popovič, ko 
sta prebila v vesolju 95 ur. «Pred 
1970. morajo Američani biti na 
Luni», je rekel Kennedy in od 
20 milijard dolarjev, kolikor jih 
je določenih za ameriško «osvo­
jitev Lune», jih bo letošnje leto 
kar precej oddrobilo za gradnjo 
kozmičnih ladij, raket in vsega 
tega, kar je potrebno, da bi člo­
vek živ in zdrav stopil na bližnje 
nebesno telo.

Medtem pa bodo umetni sate­
liti križem kražem potovali po 
vesolju in v letošnjem letu pro­
učili to, kar je bilo doslej zamu­
jenega. Predvsem bo treba pro­
učiti varnost človeka na poti na 
Luno. Sem spada vpliv magnet­
nih polj, vpliv sončnih radiacij, 
nevarnost kozmičnega prahu v 
medplanetarnem prostoru itd..

V ta namgn go že krožili in še 
krožijo satehti-vohuni s svojimi 
občutljivimi -kamerami (ki ver­
jetno ne služijo le temu), po ve­
solju so že krožili in še krožno 
tako imenovani komunikaci.ski 
sateliti kot na pr. Te star tn Re- 
lay (ki ima precej težav in pred­
stavlja nekak neuspeh). Toda se 
mnogo podobnih «igrač» bo treba 
pognati okoli Zemlje, da bi mo­
gli ustvariti okoli našega glo­
busa tako imenovani kompleten 
telekomunikacijski sistem. Načrt, 
ki to predvideva, se bo potegnil 
vse tja do 1970. leta. tako da bo 
verjetno sovpadel z izstrelitvijo 
prvega Američana na Luno in 
bo tako vse človeštvo moglo po 
televiziji temu dogodku «priso­
stvovati».

Nekaj konkretnejšega za 1963 
ameriško leto: letos bodo Ameri­
čani dobili nov «vesoljski cen­
ter», ki bo v Houstonu v Teksa­
su. Okoli 30.000 ha površine v 
Floridi bodo uredili za montira­
nje baze za izstreljevanje raket 
vrste Saturn, torej rakete, ki ba 
okoli 1970. leta ponesla prvega 
Američana na Luno. Se nekaj: tr 
tovarni Michoud pri New Orlean­
su bodo že letos del podjetja pri­
pravili za montiranje ogromna 
rakete Saturn.

D. B. - J. K.

OVEN (od 31.3. do 20.4.) Nikakor 
nimate prav, da se otresate sode­
lovanja z nekaterimi novimi poslov­
nimi znanci. Nepozabno doživetje z
ljubljeno osebo. Zdravje občutljivo.

BIK (od 21.4, do 20.5.) Ne zaupaj­
te prav do konca nekaterim svojim 
poslovnim sodelavcem, Z ljubljeno 
osebo se boste menili o vajini bo­
dočnosti. Zdravje prav dobro.

DVOJČKA, (od 21.5. do 22.6.) Po­
trudite se. da bi V svoje finančno 
dejavnost lipeli vpogled. Ne
vztrajajte trmasto pri svoji samo­
ljubni užaljenosti. Zdravje dobro.

RAK (Od 23. 6. do 22 7.) Naj­
prej izpeljite svoj zadnji načrt, šele 
potem se odpravite na neko poto­
vanje. Srečanje z nekim tekmecem 
zaradi poravnave. Zdravje zelo dobro.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Odpovejte 
se neki špekulaciji s tujo valuto,

ker se vam to ne izplača. Srečno 
naključje vas bo ponovno združ.llo 
z drago osebo. Zdravje dobro.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Potru­
dite se, da boste čim bolje oprav­
ljali svoje delo, nagrada ne bo Iz­
ostala. Bodite bolj ljubeznivi do svo­
jih znancev. Zdravje prav dobro.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Iz­
polnite do svojega poslovnega sode­
lavca obljubo, ki ste mu Jo bili da­
li. Ne bodite preveč potrti zaradi 
nekega nesporazuma, vse se bo ure­
dilo. Zdravje zadovoljivo.

ŠKORPIJON (od 24 10. do 22.11.) 
Skušajte se bolj približati svojim

predstojnikom, kl vas še ne pozna­
jo. Zanimajte se nekoliko bolj za 
umetnost. Zdravje nespremenjeno.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Ne 
dovolite, da bi vas vaši tekmeci 
prehiteli v nekem zelo ugodnem po­
slu. Srečanje z zanimivo osebo.

KOZOROG (Od 21.12. do 20.1.) Bo­
dite dokaj previdni v svojih poslov­
nih odnosih do nekaterih ljudi lz 
tujine. Mir In zadovoljstvo v druži­
ni. Zdravje zadovoljivo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Sku­
šajte ugotoviti, kakšno je mnenje 
predstojnikov o vašem delu. Ne ka­
žite prevelike nestrpnosti do drage 
osebe. Zdravje izboljšano.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Bodite bolj 
marljivi ln vztrajni v delu, pa ne 
bo uspeh izostal. Posvetite nekaj 
svojega časa dobri knjigi. Zdravje 
prav dobro.

Radio Trst A
7.00: Koledar; 7.30: Jutranja glas­

ba; 11,30: Šopek slovenskih pesmi; 
11.45: Vrtiljak; 12.00: Pogovor s
poslušalkami; 12,30: Iz tedenskih
glasbenih programov; 13.30: Glasba 
po željah; 17,00: Orkester Franca 
Vallisnerija; 17.20: Pesem in ples; 
18.00: Klarinetist Miha Gunzek; 
18.15: Umetnost, slovstvo in prire­
ditve; 18.30: Tržaški skladatelji;
19,00: Sirimo obzorja; 19.15: Kalej­
doskop; 20.00: Sport; 20.45: Lulz 
El Grande ln njegov orkester; 
21.00: Koncert operne glasbe; 22.00: 
Zgodbe in novele; 22.50: Jazzovski 
koncert; 23.00: Chopinove skladbe.

12.00: Plošče; 12.25: Tretja stran; 
13.15: Orkester Victor Young;
13.35: Zborovsko petje; 13,50: Vi­
to Levi: «Nepozabni koncert v Ros­
setti Ju»; 14.00: Furlanski glasbeni­
ki; 14,30: «Med Mirno in Rižano».

PETEK, 4. JANUARJA 1963
11.00: Omnibus; 12.00: Pojo Nuccia 
Bonglovannl, Bruno Pallesl, itd.; 
13.30: «Pahljača»; 14.55: Vreme na 
ital. morjih; 15,15: Filmske in gle­
dališke novosti; 15.30: Glasbeni
carnet; 15.45: Ital. pesmi in plesi; 
16.00: Program za najmlajše; 16.30: 
Koncert za mladino; 17.25: Ro­
manticizem v glasbi; 18.00: Vati­
kanski koncil; 18,10: Lahka glasba; 
19.10: Oddaja za delavce; 20.20: 
Giani Stuparlch: «Ritorneranno»
— četrto nadaljevanje; 21.00: Sim- 
fonični koncert.

11. program

Koper
6.15: Jutranja glasba; 7.00: Pre­

nos RL; 7.15: Glasba za dobro ju­
tro; 8.00: Prenos RL; 12.00: Glas­
ba po željah; 12.40: Turistična be­
ležnica; 12.50: Glasba po željah; 
13.40: Zbor moravskih učiteljev;
14.00: Zabavni mozaik; 14.30: Ope­
retne uverture; 15.30: Domače ak­
tualnosti; 15.40: Glasbena medigra; 
16.00: Glasba; 16.30: Današnje te­
me; 16.40: Edvard Grieg; 17.40: Or­
kester Kostellanetz; 18.00: Prenos 
RL; 19.00: Hunter igra za vas; 
19.30: Prenos RL; 22.15: Larry El- 
gart; 22.40: Rossinijeva Sonata št. 
4; 23.00: Prenos RL.

Nacionalni program
6,30: Vreme na Ital. morjih; 8.20: 

Omnibus; 10.30: Radijska šola;

8.00: Jutranja glasba; 8.35: Nun­
zio Gallo; 9.35: Varietejski pro­
gram; 10,35: Pesmi; 11.00: Glasba 
za vas, kl delate; 14.00: Pevci;
14.45: Za prijatelje plošč; 15.00: 
Harfist Nlcanor Zabaleta; 15.35: Pi­
san popoldanski spored; 16.35: Plo­
šče; 16.50: Diskoteka Enrica Luzi- 
ja; 17.35: Mala enciklopedija: 17.45: 
D. Buzzato: «Assalto al gran con­
voglio»; 20.35: «Gala della can­
zone»; 21.35: Jonski otoki — doku- 
mentarlj; 22.00: Duet Bud-Travls: 
22.10: Jazzovski kotiček.

III. program
18.30: Gospodarska rubrika; 18.40: 

Ital. periodični tisk; 19,00: Na pro­
gramu Casella; 19.15: Francoska
kultura; 19.30: Vsakovečernl kon­
cert; 20.30: Revija revij; 20.40:
Brahmsove skladbe; 21.20: Radij­
ska drama: «Ura postanka» Hen- 
ricka Boella ; 22.20: Galuppi, Pou- 
lenc in Schumann.

Slovenija
5.00: Dobro Jutro; ».05: Popula­

ren spored simfoničnega orkestra: 
8,40: Popevke se vrstijo; 8.55: Pio­
nirski tednik; 9.25: Izlet v hrvat- 
sko glasbo; 9.45: Petnajst minut

s Kmečko godbo; 10.15: C. M. We 
ber: Finale opere «Carostrelec»;
10.35: Naš podlistek; 10.55: Nova 
popevka; 11.00: Pozori nimaš pred 
nostll; 12.05: Radijska kmečka
univerza; 12,15: Slovenske narod­
ne; 12.30: Violončelist Paul in
Maud Torteller; 12.45: Zabavni or 
kester RTV Zagreb; 13.15. Obve 
stila: 13.30: Za vsakogar nekaj 
14.05: Radijska Sola; |4 35: Pesmi 
in plesi narodov; 15.15. Napotki za 
turiste; 15.20: Orkester G,na Me 
scolija; 15.45: Jezikovni pogovori: 
16.00: Vsak dan za v as ; 17,05 Gold 
mark In Sibeltus; 18.00 Ak ualno 
stl doma in po svetu; 18.Ig: Tro­
bentar Eddie Calvert; 18.3U: Mošk 
zbor «Grafika»; 18 45 Iz naših ko 
lektlvov; 19.00- obvestila; 19 05 
Glasbene razglednice; 2U.00: Har 
fa in klavir; 20.15: Zunanje-politič 
ni pregled; 20.30: Obrazi; 21 Oo- 
Zabavni orkestri; 2115. Oddaja o 
morju; 22 15; Skupni program JHT. 
23.05: Iz mg simfonične literature

Ital. televizija
8.55, 9.20, 12.15 in 15.00: Sola 

17.30: Program za najmlajše: 18 30 
Nikoli ni prepozno: 19.00: Dnev 
nik; 19.15: «Osebnost». 20.00: Hu 
bensov svet; 20.2J: Sport; 20.3 : 
Dnevnik: 21.05: Dino Falconi- «Pa 
stica e figlio»; 23.00: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: TV igra: «Partita dl da­

me»; 21.55: Dnevnik; 22,30: Sre­
čanja.

Jug. televizija
18.00: srečno vožnjo; 18.30: No­

belovi nagrajenci; 19.00: Kratki
filmi; 19.30: TV obzornik; 19.45: 
Propagandna oddaja; 20.00; TV 
dnevnik; 20.30: Poletje v Dubrov­
niku.
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KAKO JE Z GRADNJO POSLOPJA SLOVENSKIH ŠOL V GORICI

Idejni osnutek sprejet s predlogom 
naj se poišče primernejša lokacija

Za potrebe slovenske manjšine v mestu so 
nujno potrebni dva vrtca in dve osnovni šoli

Povračamo se k predlogu občin­
skega odbora v Gorki za gradnjo 
šolskega poslopja v Stražicah, kjer 
naj bi našle streho vse vrste slo­
venskih šol v Gorici. Gre za idejni 
osnutek, ki ni dokončen v nobeni 
stvari, najbrž ne niti v pogledu de­
narja. Občinska uprava ga je po­
stavila na dnevni red pred koncem 
leta 1962, da bi imela potrebno o- 
tnovo, na kateri bi lahko nadalje­
vala delo za dokončno ureditev 
vprašanja.

Na zadnji seji, na kateri so spre­
jeli predlog občinskega odbora, je 
odvetnik Sfiligoj predlagal, naj se 
idejni osnutek sprejme s priporo­
čilom, da se bo poiskala druga, se 
pravi ustreznejša lokacija. Sole naj 
■e zgradijo v tistih krajih, kjer 
prebivajo pripadniki slovenske 
manjšine, zgradijo naj se po mož­
nosti tudi v bližini avtobusnih po­
staj, da se prihrani pot vsem ti­
stim, ki se vozijo.

Tudi občinski svetovalec Mila- 
din Cerne je med razpravo dejal, 
naj se v zapisniku napiše, da se 
slovenska skupnost strinja s pred­
logom za gradnjo novega poslopja 
slovenskih šol, vendar naj se pri 
tem upošteva, v katerih krajih ta 
manjšina prebiva in se temu pri­
merno prilagodi tudi lokacija.

Idejni osnutek je občinski svet 
odobril s pravkar omenjenim pri­
poročilom, ki že podaja delno jam­
stvo, da bo to javno delo izvršeno 
na podlagi kriterija, ki upošteva 
določene razmere, v katerih živi 
slovenska manjšina v mestu. Seve­
da pa to še ni dovolj; potrebno je 
skrbno paziti, da bi Se sicer dober 
namen v korist naše manjšine ne 
izkrivil in se postavil proti njenim 
interesom. To bo predvsem nalo­
ga izvoljenih slovenskih svetoval­
cev in pa vseh ostalih članov slo­
venske skupnosti na Goriškem.

Iz razgovorov, ki smo jih imeli 
s slovenskimi šolniki, učitelji in 
profesorji ter vsemi tistimi, ki po- 
znaio razmere, v katerih delujejo 
slovenje šole v mestu, smo prišli 
do zaključka, da je za potrebe Slo­
vencev v -mestu nujen obstoj dveh 
slovenskih osnovnih šol in prav to­
liko vrtcev Ni namreč mogoče ni­
ti misliti, da bi pošiljali vsi Slo­
venci v mestu, tisti,kki stanujejo v 
severnem, in tistiv ki stanujejo v 
južnem delu mesta, svoje otroke 
v osnovno šolo ali celo v vrtec, ki 
bi bil preveč oddaljen od doma.

Ti razlogi ne bi bili tako abso­
lutni edinole za srednje šole, ker 
so dijaki že tako odrasli, da bi od­
daljenost ne predstavljala nepre­
magljive prepreke.

Hoteli smo napisati še teh nekaj 
vrstic, da bi bili naši čitatelji ob­
veščeni o poteku razprave, ki se 
je nanašala na tako važno vpraša, 
nie za pripadnike slovenske manj­
šine.
jnrniiniiimimmituniii........ .

Plačilo letne takse 
za motorna vozila

Na sedežu avtomobilskega klu­
ba v Gorici, v Ul. Borna, in pri 
njegovi podružnici v Tržču imajo 
polne roke dela pri pobiranju let­
ne takse za motorna vozila. Av­
tomobilisti imajo čas za plačilo 
prvega obroka za leto 1963 do 10. 
t.m. ali le še pet delovnih dni. 
Ker je medtem število avtomobi­
lov v naši pokrajini naraslo na 
okrog 8500 in bodo vsi ti morali 
do 10, t.m. priti na vrsto, so na 
avtomobilskem klubu namestili še 
šest začasnih uradnikov, da bi

delo potekalo hitreje. Vendar je 
priporočljivo, da bi avtomobilisti 
ne čakali prav zadnje dni, ker bi 
utegnila nastati prevelika gneča 
in večja zamuda časa za priza­
dete.

Opozarjamo, da je treba pri pla­
čilu predložiti prometno knjižico, 
ki pa mora biti nepoškodovana in 
imeti še dovolj prostora za žige. 
Kdor torej nima prometne knji­
žice v redu, naj poskrbi pravo­
časno za njeno zamenjavo, ali ob­
novo.

Takso za motocikle in skuterje 
bodo pobirali od 22. januarja do 
10. februarja, mopedisti pa si bo­
do morali nabaviti nove letne 
značke v roku od 13. do 13. ja­
nuarja.

Predsednik republike 
pride v Tržič

Predsedstvo vlade lz Rima je po­
slalo uradno obvestilo na goriško 
prefekturo, da bo predsednik re­
publike prof. Antonio Segni prišel 
v nedeljo, 12. t. m. na obisk v 
Tržič, kjer bo prisostvoval spla­
vitvi motorne ladje «Oceanie». 
Predsednik republike bo prisoten 
tudi pri pričetku gradnje nove mo­
torne ladje z nosilnostjo 87.000 ton.

Ob tej priliki si bo predsednik 
ogledal tudi Oglej. Podrobnejši 
program obiska bodo objavili v 
prihodnjih dneh.

Tudi v Steverjanu 
so silvestrovali

Tudi v Steverjanu so se domači­
ni sklenili na kar najbolj vesel na­
čin posloviti od starega ter doča­
kati novo leto Člani prosvetnega 
društva Briški grič so se v velikem 
številu zbrali v gostilni Koršič na 
Sovenci, kjer so se v prijetni druž­
bi zabavali ob kozarcu dobrega vi­
na in prigrizku. Kar precej Je že 
bilo čez polnoč, ko so se odpravili 
domov.
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PRAZNIK MAURI IN OTROKA

V nedeljo častne diplome 
za 170 mater iz vse poKrajine
Najpotrebnejšim materam bodo razdelili tudi zibelke in pe­
rilo za dojenčke - V Sovodnjah bo svečanost v občinskem domu

V nedeljo 6. t.m. bo kot druga troka». Obenem bodo razdelili 170

NEPREDVIDENE SKRBI TRENERJA COLAUSSUA

Brez Secchija in Vila 
Triestina na Sardinijo

Srednji napadalec je dobil včeraj močno mrzlico 
Secchija bo zamenjal Trevisan, Vita pa Orlando

leta na Goriškem dan matere in 
otroka. Pokrajinska ustanova za 
zaščito matere in otroka (ONMI) 
je te dni poslala zdravnikom, bol­
ničarkam in asistentkam, materin­
skim posvetovalnicam in raznim 
drugim prizadetim ustanovam in 
organizacijam, posebno okrožnico, 
v kateri jih seznanja z delom, ki 
je bilo doslej opravljeno v korist 
in pomoč materi in otroku. Okrož. 
niča poudarja pomen praznika 6. 
januarja, ki je posvečen materi 
in otroku ter skrbi za čim boljšo 
nego in vzgojo najmlajših.

Ob tej priliki bodo v nedeljo 
dopoldne priredili po vseh obči­
nah na Goriškem, kjer imajo po­
svetovalnico za mater in otroka, 
uradne svečanosti, na katerih bo­
do za to določeni strokovnjaki 
govorili o «ljubezni in zaščiti o-

materam posebno diplomo kot pri. 
znanje za njihovo prizadevanje za 
najboljšo zdravstveno vzgojo otro­
ka. Istočasno bodo najbolj potreb­
nim materam, ki redno obiskujejo 
posvetovalnico za matere in otro­
ke, razdelili darilne zavoje z zi­
belkami in otroškim perilom.

V Gorici bo taka svečanost na 
sedežu ONMI v Ul. Virgilio ob 
11. uri. V Krmlnu na županstvu 
ob 1Q.30, v Sovodnjah tudi v ob­
činskem domu približno ob isti 
uri. V Steverjanu bo uradna sve­
čanost v torek 8. t.m., ker ne mo­
rejo v nedeljo opraviti svečano­
sti povsod. Matere iz Doberdoba, 
kjer za sedaj še nimajo materin­
ske posvetovalnice, pa se bodo 
lahko udeležile proslave tam, kjer 
imajo sedaj tako posvetovalnico.

Med tistimi materami iz Gorice,
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POEICIJÀ ZASOSOJE SUMLJIVE OSEBE

Kdo so biti tatovI 
v gostilni Ivano Nanut7
Preiskava je otežkočena, ker vlomilci niso pustili nobenih sledov

dini pod 14. letom vstop prepo- 
vedan.

CORSO. 17.00; «I quattro monaci», 
P De Filippo in A. Fabrlzi. Itali­
janski barvni film. Zadnja pred­
stava ob 22. _

VITTORIA. 16.30: Silvestro Gonza­
les- «Vincitori e vinti». Slikanica 
Wàlta Disneya.

CENTRALE. 17.00; «Le scimitarre 
dei mongoli», T. Mifune in M 
O’Hara. Japonski barvni film v 
cinemascopu. Zadnja predstava 
Ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od­

prta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italia št. 10. tel. 25-76.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici najviš­

jo temperaturo 10 stopinj ob 15. 
uri, najnižjo 4,8 stopinje nad ničlo 
ob 7. uri. Povprečne dnevne vlage 
je bilo 97 odstotkov, dežja je pad­
lo do 15. ure včeraj 22,8 mm.

GAGARIN

Minilo je že pet dni, odkar so 
neznanci preteklo nedeljo izkori­
stili odsotnost gospodinje Ivane 
Nanut, lastnice gostilne «Al sotto- 
passaggio» v Kraški ulici v Go­
rici, ter odnesli iz njenega stano­
vanja, ki je v zgornjem nadstrop­
ju nad gostilno, denarja in raznih 
dragocenosti v vrednosti nad 200 
tisoč lir. Policiji pa še vedno ni 
uspelo odkriti tatove. V zadnjih 
so sicer Zaslišali nekaj sumljivih 
oseb, vendar je preiskava otežko­
čena spričo dejstva, da tatovi ni­
so pustili nobenih sledov za seboj.

Nedvomno gre 2a ljudi, ki do­
bro poznajo ambient in navade 
družine, saj so za vlom v stano­
vanje izkoristili čas, ko so bile 
tako gostilničarka kot njeni dve 
hčerki zaposleni s strežbo gostov 
v gostilni. Po vsej verjetnosti sta 
izvedli tatvino vsaj dve osebi in 
verjetno je bila ena od obeh sa­
mo «na straži», medtem ko je tat 
prišel v stanovanje preko terase 
in skozi stranišče. Posrečilo se 
mu je iztakniti 190.000 lir v de­
narju, poleg tega pa je odnesel 
še nekaj dragocenosti, predvsem 
zlatnine. Po predalih je ostalo še 
nekaj dragocenosti, ki pa se jih 
vlomilec ni dotaknil, ker se mu 
je verjetno mudilo, ali pa se je 
zadovoljil z denarjem, ki mu je 
prišel pod roke.

Istega dne so neznanci vlomili

40.

tudi v stanovanje Vita Trentadue 
v Ul. Goldoni 10 in tudi glede te 
tatvine je preiskava zavita v taj­
nost.

Tržaška cesta 
bo zaprta za promet

Goriško županstvo sporoča, da 
bodo 7. januarja začeli graditi ka­
nalizacijo na Tržaški cesti, in si­
cer med Ulico dei Magazzini in pa 
zemljiščem, na katerem bodo zgra­
dili ljudske hiše. Zaradi del bodo 
cesto zaprli za promet. Vozila pa 
se bodo medtem lahko posluževala 
Ul. III. Armata in Ul. Vittorio Ve 
neto ter Ul. Tabaj in Ul. sv. Mi­
haela.

Tudi Krmili 
ta industrializacijo

Prejšnji večer se je občinski od­
bor iz Krmina sestal na seji, ki 
jo Je vodil župan dr. Godeas. Med 
drugim so ob tej priliki razprav­
ljali tudi o gospodarskih problemih 
krminske občine, s posebnim ozi­
rom na potrebo, po večjem razvo­
ju industrije na vsem področju, da 
da bi tako dvignili življenjsko ra­
ven prebivalstva.

ki bodo prejele diplomo za nego
svojih otrok in ki jih je skupaj 
27, so tudi matere Danijela Ko- 
mavli, Romana Ušaj in Rita Du­
šica. V Tržiču bodo odlikovali 24 
mater, v Ronkah 9, v Krminu 9 
in med njimi tudi Cvetk» Kristan­
čič.

V Sovodnjah bodo odlikovali 
tri matere, in sicer; Renato Tom­
šič, Ano Marijo Tomšič in Pie­
rino Bernardis.

V Steverjanu bo, kot rečeno, 
uradna svečanost v torek 8. t.m. 
Odlikovali bodo sedem mater, in 
sicer; Cito Hlede, Marijo Valenti, 
Cvetko Terpin, Lamo Komic, El- 
do Caradonna, Hedviko Graunčr 
ili Francesco Feroletto.

Skupno bodo take proslave v 
20 občinah na Goriškem in so iz­
vzete samo tiste občine, v katerih 
še niso uredili materinske posve­
tovalnice. Kot rečeno je med ta­
kimi občinami tudi Doberdob.

Nova številka 
«Iniziativa isontina»

Te dni je izšla božična in novo­
letna številka revije «iniziativa 
isontina», ki jo izdaja center za 
politične, gospodarske in kulturne 
študije «A. Rizzata» ter jo vodi 
Pasquale de Simone, Ker je to 
zadnja številka tega leta, prinaša 
pregled raznih goriških dejavnosti 
v letošnjem letu.

Med drugim naj omenimo članek 
dr. L. Marchesinija o zdravstvenih 
problemih na Goriškem, nekatere 
posebne značilnosti goriške kroni­
ke med letom izpod peresa Lau­
re Alessi, članek poslanca Marti­
ne, vrsto član kov o pevski kulturi 
in zborovskem petju, o goriških 
muzejih, članek dr. G. Mamini ja 
o težavah kulturnega udejstvova 
nja na Goriškem ter o delovanju 
raznih italijanskih kulturnih kroi. 
kov v Gorici.

Se posebej naj omenimo uvod­
ni članek urednika Gelsa Macor- 
ja, ki pod naslovom «Petnajst let 
težavne meje» govori o državni 
meji, ki je bila ustvarjena leta 
1947’ med Italijo in Jugoslavijo. 
Pisec zaključuje, da je postala ta 
meja, ki je bila v začetku «ne­
mogoča in absurdna», pa kljub 
temu že 15 let obstaja kot živa 
stvarnost, da postaja ta meja ne­
ka nova realnost za dobro voljo 
ljudi ob njej.

Revija, ki s tem zaključuje 4. 
leto izhajanja, ima tudi nekaj le­
pih slik iz goriškega življenja in 
delovanja. Za prihodnje leto ured­
ništvo obljublja, da bo izhajala 
vsak drugi mesec in ne več vsake 
štirj, kot je bilo to do sedaj.

no 2. jan., sta lestvici enajstoric 
A in B lige za «Pokal discipline» 
naslednji:

A LIGA: Fiorentina 10 točk, Ju­
ventus 20, Sampdoria 21, Bologna 
24, Catania in Inter 25, Atalanta 26, 
Milan in Roma 27, Torino 35, Mo­
dena 37, Venezia 42, Napoli 48, Pa­
lermo 75.

B LIGA: Triestina 10, Pro Patria 
14, Brescia 15, Alessandria, Lucche­
se in Parma 19, Bari, Catanzaro in 
Verona 23, Cagliari In Lecco 24, 
Slmmenthal Monza 25, Messina 26, 
Como 28, Foggia, Padova in Sam- 
benedettese 30, Cosenza In Lazio 33, 
Udinese 49.

Juniorsko 
prvenstvo 
v odbojki

Triestina bo morala nastopiti v Cagliariju brez dveh igralcev, 
ki sta uspešno branila barve svojega moštva prejšnjo nedeljo 
v zmagovitem domačem srečanju z Leccom. Razen Secchija, ki 
ima otečen gleženj, bo moral ostati doma namreč tudi srednji 
napadalec Vit, ki je nenadoma dobil visoko mrzlico 39 stopinj.

Vit se je včeraj dopoldne redno 
predstavil na stadionu pri Sv. So- 
hpti trenerju Colaussiju, vendar pa 
je dejal, da se ne počuti dobro.
Trener ga je takoj poslal domov, 
kmalu nato pa ga je obiskal tudi 
klubski zdravnik dr. Nucclari, ki 
ipu je ugotovil močno mrzlico, ver- 
jafno influenčnega izvora.

Trener Colaussi se je tako nepri­
čakovano znašel pred novim pro­
blemom. Za Secchijevega namest­
nika je določil Trevisana, čeprav 
ta ni v najboljši formi, namesto 
Vita pa je sklenil postaviti v prvo 
vrsto Orlanda, ki je v sredo na 
treningu pokazal zadovoljivo for­
mo in tudi dosegel gol po lepi ak­
ciji. Orlando že nekaj nedelj ni na­
stopil zaradi poškodbe, ki mu je 
preprečila tudi redno treniranje.
Zaradi tega je prišel izven kondi­
cije, v katero pa se je začel po­
stopno vračati, ko je novi trener 
Colaussi (ki pa je še vedno samo 
začasni namestnik Radia) začel u- 
vajatl ostre kondicijske treninge 
za utrditev telesnih sposobnosti 
vsake ga posameznega atleta. Co­
laussi je mnenja, da je Orlando že 
sposoben za nastop, čeprav bi bilo 
verjetno koristneje, če bi se njegov 
povratek zakasnil še za kakšen te­
den.

V Cagliariju bo Triestina nasto­
pila z naslednjo postavo:

Mezzi; Frigeri, Vitali; Dalio, Mer- 
kuža, Sadar; Mantovani, Trevisan;
Orlando, Porro, Santelli. Rezerva:
VargHen II.

Triestina bo potovala z vlakom 
do Rima, od tam pa z letalom na 
Sardinijo, kamor bo prispela v so­
boto v dopoldanskih urah.

• * •
VIDEM, 3. — Med včerajšnjim 

treningom na položnem igrišču 
stadiona -Moretti, je prvo moštvo 
Udinese doseglo proti rezervam in 
mladincem 5 golov in pokazalo do- 
brp formo. Zaradi tega je trener 
Eliani Sklenil za nedeljski nastop 
proti Lucchese v celoti potrditi 
farmacijo, ki je preteklo nedeljo 
natresla Catanzaru v mrežo 5 golov.

V telovadnici šole «Morpurgo» na 
Campi Elisi se bo 20. t. m. začelo 
juniorsko prvenstvo v odbojki. Na 
prvenstvu bodo sodelovala štiri 
moštva, ki se bodo v prvem kolu 
pomerila po naslednjem vrstnem 
redu:

Bor-VVF (Trst)
Olimpia (Gorica) - VIS (Trst)
VIS - VVF 
BOR - Olimpia

Drage nagrade
SAN PAOLO, 3. — Organizatorji 

Silvestrovega teka v San Paolu so 
izročili Francozu Hamoudu Ameur- 
ju številne nagrade, ki si Jih je 
zaslužil za svojo letošnjo zmago 
Skupno je dobil raznih pokalov in 
kolajn za skupno težo 25 kg, ven­
dar pa tvega, da mu bodo pred od­
hodom iz San Paola carinski orga­
ni mastno ocarinili prejete nagra­
de. Po brazilskih zakonih je treba 
namreč za vsak kg teže nad maksi­
malno. dovoljeno težo osebne prt­
ljage. plačati B dolarjev 
3000 lir) čaripe!

(okrog

SAH V HASTINGSU

Gligorič 
vodi po 5. kolu

HASTINGS, 3. — V V. kolu tra­
dicionalnega šahovskega turnirja 
so bili doseženi tile rezultati:

Gligorič - Alexander 1:0, Kotov- 
Tan 1:0, Collins-Van Seters 1:0, 
Marovič-Clarck 1:0, Smislov-Litle- 
wood remi.

V partiji Gligorič - Alexander je 
beli v končnici dobil prostega kme­
ta, ki se ga Je hotel nasprotnik 
znebiti s hitrim napadom. Ko Je 
Gligorič prodrl z njim na sedmo 
linijo, se je Alexander vdal v 42. 
potezi.

Marovič je v kraljevsko-indijski 
obrambi po elegantni igri premagal 
Angleža Clarcka v 29. potezi. Pri 
napadu na belega kralja Je Maro­
vič žrtvoval trdnjavo in spravil na­
sprotnika pred nerešljive probleme.

Prekinjena partija IV. kola Se- 
ters-Kotov je bila ponovno preki­
njena, toda zdaj Ima Koto» vse 
možnosti za zmago.

Po V. kolu je vrstni red tele: 
Gligorič 4 točke, Marovič 3,5, Smi­
slov 3, Kotov 2,5 (2), Alexander, 
Clarck, Tan po 1,5 točke itd.

BOKS

Tržačan Romano 
zmagovit v Padovi

PADOVA, 3. — Tržaški boksar 
Romano je v kategoriji welter tež­
ki premagal Fontano iz Rima po 
točkah v 6 rundah v okviru bo­
ksarskega večera v Padovi.

V kategoriji welter lahki je Va­
lerio Nunez iz Buenos Airesa za­
služeno premagal po točkah v 8 
rundah Italijana Stampija, Brazili- 
janec Assumpcao in Italijan San­
tucci pa sta boksala neodločeno.

PO POLOMIJAM V BOKSANJE

Bill Nieder selila 
povrnil k atletiki

Tudi evropska prvakinja na kratkih pro­
gah, Hyman, preklicala svoj umik iz atletike

Triestina
disciplinirana

MILAN, 3. — Na osnovi uradnih 
odločitev športnega razsodnika no­
gometne zveze za tekme do vključ-

Z glavo je 
treščil v vrata

Včeraj okrog poldne so pripeljali 
v civilno bolnišnico v Gorici 3-let- 
nega Alessandra Grabe iz Standre- 
ža, Ul. sv. Mihaela 65. Zdravniki 
so pri pregledu ugotovili, da se je 
deček ranil na levem ušesu ter se 
bo moral zdraviti 7 dni. Deček je 
dobil navedeno poškodbo, ko je z 
glavo treščil v vrata na domu.

V roko se je ranil
Včeraj popoldne okrog 14. ure 

so pripeljali v goriško bolnišnico 
10-letnega Franca Komica iz Gra- 
dlškute št. 15, ki se je ranil, ko se 
je doma vrtel okrog stroja za lu­
ščenje koruze. Zdravniki so ugoto­
vili, da si je deček prizadejal manj­
šo rano na desni roki, ozdravljivo 
v 6 dneh.

Nezgoda na delu
Včeraj okrog 16. ure je prišel po 

pomoč v civilno bolnišnico 28-let- 
ni Antonio Obid iz Stražic, Ul. Mat- 
teoti 13. Obid, ki je zaposlen v že­
lezarni Montesanto na Tržaški ce­
sti, se je pri delu ranil na levi no­
gi, V bolnišnici so mu nudili pr­
vo pomoč in ga poslali domov, s 
prognozo okrevanja v 7 dneh.
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DANES IN JUTRI V 0BERSTAUFENU

A Ipske spec ia listke 
v prvi preizkušnji

Favoritinje za prva mesta so Avstrijke 
Italijanke brez možnosti

OBERSTAUFEN, 3. — Medtem, 
ko so smučarski skakalci že pome­
rili svoje moči na treh velikih ska­
kalnih prireditvah, se specialisti v 
alpskih in nordijskih disciplinah 
še niso dobro ogreli, kar velja Se 
posebno za ženske. Prvi letošnji 
nastop alpskih smučark je bil pred 
dnevi v Val dlsete v okviru «Kri­
terija prvega snega» prvo letošnje 
veliko mednarodno srečanje alp­
skih specialistk pa bo v petek in 
v soboto v Oberstaufenu na Bavar­
skem, ki bo veljalo tudi za lestvi­
ce FIS (Mednarodne smučarske 
zveze).

Za to tekmovanje, kateremu ho 
potem sledilo tradicionalno tekmo­
vanje v Grldewaldu, se je prijavi­
lo 60 tekmovalk iz 9 držav (Avstri­
je, Zahpdne Nemčije, Francije, An­
glije, Italije, Norveške, Nove Zelan­
dije, Svice in Švedske). Danes je 
na programu veleslalom, jutri pa 
slalom.

Borba za prva mesta bi vsekakor 
morala biti omejena na Avstrijke,

ki so tudi lani pobrale vsa najbolj­
ša mesta. Prijavljene so med dru­
gimi Traudì Hecher, Marianne Jahn 
in Christal Haas. Nevarne jim u- 
tegnejo biti Francozinje Madeleine 
Bochatay, Marielle in Christie Goit- 
schell ter Nemki Heidi Biebl in 
Barvi Henneberger. Manj možnosti 
imajo Švicarke in Italijanke.

SAN FRANCISCO, 3. — Bill Nle- 
der, olimpijski prvak v métu kro­
gle, bo ponovno skušal pridobiti 
status amaterja, ki ga je izgubil 
predlani, ko je postal profesionalni 
boksar. Njegova boksarska kariera 
je bila namreč zelo kratka in tu­
di kaj klavrna, saj je že v prvem 
profesionalnem nastopu maja 1961 
izgubil s k. o. proti Jimu Wileyu 
v prvi rundi, pri čemer ga je na­
sprotnik celo vrgel iz kvadrata. To 
je bil začetek in obenem tudi ko­
nec njegovega boksanja.

Novico o Niederjevem povratku 
k atletiki je sporočil športni me- 
nažer Jim Terrill, ki bo 15. februar­
ja organiziral v San Franciscu v 
«Cow Palače» mednarodno atletsko 
tekmovanje v dvorani. Terril je de­
jal, da bo na tem tekmovanju na- 
štUpil tildi Nleder, če mu bo do 
tedaj amaterska atletska zveza vr- ! 
nila status amaterja.

Terril je tudi dejal, da mu J« 
Nieder zaupal, da je za svoj pro­
fesionalni boksarski nastop dobil 
le toliko denarja, da je lahko po­
ravnal vse lastne stroške.

Skoraj istočasno je tudi iz Lon­
dona prišla vest, ki bo za ljubite­
lje atletike — kraljice športov — 
razveseljiva: Dòrothy Hyman, ev­
ropska in britanska prvakinja » 
tekih na kratkih progah Je sporo­
čila, da se je premislila in da se 
ne bo odpovedala atletiki, kot le 
sklenila takoj po zaključku atlet­
skih iger britanskega imperija v 
Perthu v Avstraliji, kjer je osvoji­
la dva naslova; Hymanova Je spo­
ročila, da se bo kmalu začela prt- ; 
pravljati za olimpiade v Tokiu in 
da upa, da bo tam osvojila vsaj 
eno kolajno.

MILAN, 3. — Tiskovni urad FC 
Internazionale Je zanikal vesti, da 
namerava angažirati sedanjega teh­
ničnega direktorja brazilske nogo­
metne reprezentance Vicenta Feolo 
kot tehničnega direktorja ali opa­
zovalca •

TUINTAM
ST ETIENNE, 3. — Italijan Lon- 

go, svetovni prvak v ciklokrosu, 
bo v nedeljo tekmoval v Veauchu 
v Loiri v Franciji. Tekmovanje je 
organiziral Roger Riviere. Longov 
najnevarnejši konkurent bo bivši 
svetovni prvak Nemec Wolfshohl.

MIAMI BEACH, 3. - ZDA so se 
uvrstile v finale juniorskega ekip­
nega teniškega tekmovanja «Oran- 
ge Bowl» v Miami Beachu. Prema­
gale so Brazilijo z 2:1. Druga fina­

listka je Avstralija, ki je premaga­
la Mehiko s 3:0.

BARCELONA, 3 — Med 15 izbra­
nimi za nogometno srečanje med 
Španijo in Francijo, ki bo 9. t. m., 
je samo en Igralec Real Madrida 
— Gento. Španska enajstorica bo 
verjetno naslednja: Sadurni ; Fon- 
cho, Galleja ; Paquito, Echevarria, 
Glarla; Collar, Adelardo, Velasco, 
Guillot, Gento.
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» CESTA V VES0UE
Zapiski letalca-kozmonavta ZSSR

Za mizo, kjer je imela glavno besedo mama, so se zbrali 
številni sorodniki. Moja sestra Zoja z možem strugarjem v ra­
dijski tovarni Dimitrijem Brujevičem in ljubko štirinajstlet­
no hčerjo Tamaro ter desetletnim sinom Jurijem, ki je trdno 
sklenil, da bo postal kozmonavt, zato da bi me posnemal. Zo­
ja dela še vedno kot medicinska sestra in je prav tako suha in 
ima sinje uhane v ušesih. Od mene Je starejša sedem let in 
se nikakor ne more navaditi, da sem že dorasel in da lahko 
vse storim brez njenih nasvetov in pomoči.

Tudi brat Boris se je oženil in dela kot ključavničar v ra­
dijski tovarni, njegova mlada žena Aza Ivanovna pa je monter 
v isti tovarni. Brat Valentin je še vedno šofer na tovornjaku. 
Tako je naša kolhozna družina postala družina delavcev, ka­
tere na čelu Je ostal kot vedno strogi in pravični oče.

Obiskal sem tudi našo staro, trhlo hišico, ki stoji nasproti 
nove hiše. V njej je še vse kot prej tako vonjave kot praske­
tanje brun me je spomnilo na otroška leta. Na stenah, oblep­
ljenih z rumenimi tapetami, so visele fotografije naše druži­

ne, posnete med obiskom v Kremlju. Te fotografije je posla­
la mami Nina Petrovna Hruščova.

V našo hišo je prihajalo veliko ljudi: učenci z učitelji, 
kolhozniki, prišla je celo skupina nebogljenih stark. Zanima­
lo Jih je, če sem videl v nebesih gospoda boga. Prisiljen sem 
bil razočarati jih in moj odgovor je silno omajal njihovo ve­
ro. človekov polet v vesolje je prizadejal uničujoči udarec du­
hovnikom. V množici pisem, ki sem jih dobil, sem z zadovolj­
stvom bral priznanja, v katerih so se verniki pod vtisom znan­
stvenih dosežkov odrekali boga in soglašali, da boga ni ih da 
je vse v zvezi z njegovim imenom samo izmišljotina in prazna 
marnja.

Prvi dan mojega prihoda v domovino je radio prenašal ra­
dostno sporočilo o tem, da je prezidij vrhovnega sovjeta ZSSR 
odlikoval številne delavce, konstruktorje, znanstvenike, voditelje 
inženirsko-tehničnih skupin, prav tako pa tudi znanstveno-raz- 
iskovalnih ustanov, konstruktorskih birojev in tovarn. Sedem 
uglednih sovjetskih znanstvenikov in konstruktorjev Je bilo od­
likovanih z drugo zlato medaljo srp in kladivo, 95 vodilnih kon­
struktorjev, voditeljev, delavcev, znanstvenikov in delavcev pa 
je prejelo naziv heroja socialističnega dela. šesttisoč devetsto 
štiriindvajset ljudi pa je bilo odlikovanih z ordeni in medaljami 
Sovjetske zveze.

Zjutraj pa so, ko smo bili na ribolovu, na obalo naše hladne 
reke Gžat prinesli nove časnike. Tovarišem sem prebral ukaze 
prezidija vrhovnega sovjeta ZSSR in uvodni članek «Pravde», 
posvečen velikemu podvigu sovjetskih ljudi, ki so bili ustvarili 
ladjo-sputnik «Vzhod» ln jo poslali v vesolje. Tako Je stekel 
prisrčen razgovor o ustvarjalcih vesoljske tehnike, še in Še sem

rojakom pripovedoval o razburljivih srečanjih z Nikito Serge- 
jevičem Hruščovom, ki so bila po vrnitvi na zemljo iz vesolja, 
z glavnim konstruktorjem, teoretikom kozmonavtike in drugimi 
specialisti, o svojem tovarišu kozmonavtu številka dva in dru­
gih tovariših kozmonavtih ,0 poletih v tuje dežele, o narodih, 
ki so prisrčno pozdravljali nov, velik dosežek sovjetske zna­
nosti in tehnike ...

Vrnitev v domovino, srečanje z rojaki, delavci in kolhoz­
niki, sam zrak, napojen z vonjavami polj in gozdov, vse to mi 
Je dalo nove energije in zaželel sem si, da bi znova zavihal 
rokave ln se učil, delal tisto, kar zahteva naša socialistična 
domovina od slehernega izmed nas.

Cesta v vesolje! Velika sreča me je doletela na njenem 
širokem prostranstvu, da sem prvi opravil polet, o katerem so 
že zdavnaj sànjarili ljudje. Najboljši umi človeštva so utirali 
nelahko, trnovo pot k zvezdam. Polet 12. aprila devetnajststo- 
enalnšesetdesetega leta je bil prvi gigantski korak na tej ne­
lahki poti. Toda s slehernim letom bo sovjetsko ljudstvo, pionir 
osvajanja vesolja, prodiralo vanj dal'e in globlje in nič ne bo 
moglo zavreti naših stremljenj k drugim svetovom in plane­
tom vesolja. Prepričan sem, da se bo tudi meni, skupaj z mo­
jimi tovariši kozmonavti, posrečil ne samo en polet, ki bo vsako­
krat višji in daljši.

Veliko sem omenil v svojih zapiskih, trenutno v komaj 
prvem delu knjige, kateri bodo nedvomno pripisane še nove 
strani. Kajti to je šele začetek, jaz pa sem še mlad in še nimam 
namena povesiti kril, saj je nehote Dimitrij Pavlovič Marija­

nov, ki me je prvi kot orel svojega mladiča dvignil v nebo, 
dejal :

«Krila rastejo z letanjem.»
Martjanov kot drugi tovariši, s katerimi sem delil radost 

uspehov in grenkobe porazov na poti k svojemu cilju, so mi 
ljubi zato, ker so ustvarjali iz mene na slehernem koraku mo­
jega življenja pravega človeka. S slehernim letom me je vzga­
jalo čedalje več In več ljudi. Na stotine uglednih sinov domo­
vine je bilo in so še moji predavatelji. Sleherni izmed njih se 
ravna po leninskih zakonih vzgoje mladega pokolenja in izrab­
ljam priložnost, da se Jim na tem mestu sinovsko zahvaljujem.

Ko pišem te zadnje vrste svojih zapiskov, hodijo šumno p o 
ulici, ki dehti po razbrstelih cvetovih lip, vesela dekleta in mla­
deniči, oblečeni v vajeniške uniforme. Ni še dolgo tega, kar 
sem tudi jaz pripadal temu prepirljivemu plemenu, prevzetemu 
od romantike. Nihče izmed njih še nima zlatih zvezd heroja, 
ordenov ln odlikovanj. Toda vse je še pred njimi, vse ceste 
življenja z zakladi in radostmi, ki so jih bili izbojevali naši 
dedje in očetje, vse te poti so jim odprte. Samo učijo naj se! 
Drzni naj bodo! Samo kvišku!

Mlado pokolenje, pred katerim je domovina na široko odprla 
vrata v radostno, ustvarjalno življenje! Dežela jih kot skrbna 
mati vzgaja s svojo legendarno zgodovino. Saj je za njih, mlade 
gospodarje dežele, ki so poklicani pokoriti si prostranstvo, čas 
in vesolje, domovina odprla najboljše šole in stadione, zgra­
dila eno najboljših univerz na svetu, moskovsko univerzo, kjer 
so na bronastem spomeniku profesorju N. E. žikovskemu vkle­
sane naslednje besede : «Človek... bo poletel ne opiraje se M» 
moč svojih mišic, temveč na moč svojega razuma».

KONEC.

UREDNIŠTVO: TRST - UL. MONTECCH1 6-11. TELEFON 93-808 
letna 1800 lir polletna 3500 Ur, celoletna 6400 lir - FLRJ: v tednu 
Stritarjev« ulica 3-1, telet 21-928, tekoči račun pri Narodni baraki

IN 94-638 - Poštni predai 559 - PODRUŽNICA GORICA: Ulica S. Pellico Ml. Tel. 33-82 - UPRAVA: TRST - UL.SV.FRANČIŠKA it. 20 - Tel. *t. 37-338 - NAROČNINA: mesečna «B» to. -^napra)!!***♦; 
20 din mesečno 420 din - Nedeljska: p..»»mezna 40 din, letno 1920 din, polletno 960 din. četrtletno 480 din - Poštni tekoči račura: Založništvo tržaškega tiska Trst 11-5374 - Za FLRJ: ADIT, DZS, Ljubljen»« 

v Ljubljani 600-14/5-375 — OGLASI: Cene 01 lasov: Za v»ak mm v širini enega stolpca: trgovski 100, finančnemu pravni 150, osmrtnica 110 B». rs Mali oglasi 30 11» beseda, -s Vsi oglati ae naročajo PH upravi. 
Odgovorni urednik: STANISLAV RENKO — Izdaja in tiska Založništvo tržaškega tlaka, Trat________________________________________________


